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例 言 

 

１ 本書は鎌足地区まちづくり協議会を設立するにあたり、地区内の課題や展

望について調査することを目的とした、アンケート調査の結果報告書であ

る。 

 

２ 本アンケート調査は鎌足地区まちづくり協議会準備会のアンケート作成委

員会において作成し、準備会の承認を得て平成２８年７月から８月にかけ

て実施された。 

 

３ 本アンケートは、鎌足地区内居住の各家庭、鎌足小学校・鎌足中学校在校

の児童・生徒およびその保護者、鎌足小学校タイムカプセル開封式（８月

１３日実施）参加の皆様にご協力いただきました。改めて御礼申し上げま

す。 
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～鎌足地区の活力ある地域づくりを目指して～ 

○まちづくり協議会とは 

 木更津市では、これまでの市全域を対象とした画一的な行政サービスだけでなく、地

域の課題を住民全体で考え、地域の魅力・特性を活かした住みよい地域づくりを目指し

ていくため、各地区で「まちづくり協議会」の設立を推進しています。 

○まちづくり協議会の活動 

 ・鎌足地区住民全てが対等な立場で、将来の鎌足地区について語り合い、誰もが住みやすい地域

づくりを進めていきます。 

 ・鎌足地区のさまざまな課題、問題点についてあぶりだし、解決方法を住民全員で考えます。 

 ・特定の組織や団体に属しているいないに関わらず、鎌足地区に住んでいる人、鎌足地区で働い

ている人、鎌足地区に訪れる人が心地よいと思える場所を創っていきます。 

○他地区の状況 

 既に岩根西地区、富来田地区、西清川地区、岩根東地区、八幡台地区で設立され、まもなく金田

地区も設立する予定となっています。 

○鎌足地区の状況 

 鎌足地区においても各団体間で昨年度から話し合いを行い、去る５月２５日に「鎌足地区まちづ

くり協議会準備会」が発足し、年度内の協議会設立を目指すこととなりました。 

○アンケートの目的 

 協議会で具体的な活動をしていくため、鎌足地区に住む皆さんが困っていることや、どんな鎌足

にしていきたいと思っているのか等を把握するためにアンケートを実施するものです。 

 

 ＜アンケート記入に当たって＞ 

 ・このアンケートは各区長さん、組長さんを通して実施します。アンケート記入後は組長さん、区長さん

にお渡しください。事務局（鎌足公民館）へ直接持参して頂いても結構です。なお、「保護者編」・「タ

イムカプセル参加者編」でアンケートにお答えいただいた場合は、可能な限り他の方がご回答下さい。 

 ・アンケートは７月中に各家庭へ配布し、８月末日までに回答をお願いします。 

 ・アンケート集計後、その結果については別途公表いたします。 

 

鎌足地区区長会、鎌足地区社会福祉協議会、鎌足地区民生・児童委員連絡協議会、更正保護女性会、防犯指

導員、鎌足小中ＰＴＡ、交通安全協会鎌足支部、青少年補導員、青少年相談員、公民館運営審議委員、鎌足

を考える会、鎌足おやじの会、鎌足カエルの会、鎌足桜保存会、鎌足小学校、鎌足中学校、鎌足公民館 

 

＜鎌足地区まちづくり協議会準備会参加団体および機関＞ 

平成28年 7月 鎌足地区まちづくり協議会準備会 



 ※当てはまるものを○で囲んでください。 

問 1 居住地  ①1 区下 ②1 区上 ③２区 ④３区下 ⑤３区上 ⑥４区 ⑦５区 

問２ 性別   ①男  ②女 

問３ 年齢 

①20 歳以下  ②～29 歳  ③～39 歳  ④～49 歳  ⑤～59 歳  ⑥～69 歳    

⑦～79 歳   ⑧～89 歳  ⑨90 歳以上 

問４ 家族構成 

①単身世帯  ②夫婦１世帯  ③親子２世代同居  ④親子２世代敷地内別居    

⑤親子３世代以上同居  ⑥親子３世代以上敷地内別居  ⑦その他 

問５ 鎌足地区に住んでどれくらいになりますか？ 

①生まれてからずっと  ②30 年以上  ③20 年以上  ④10 年以上 ⑤10 年未満                                    

問６ 鎌足の良いところを教えて下さい。（○で囲んでください。複数回答可） 

①自然が残っている。  ②歴史や伝説、神社、寺院が残っている。 ③アカデミアパーク

に最先端の研究機関や企業、国際的な会議場やホテルがある ④鎌足の人たちの心が温かい  

⑤鎌足桜がある ⑥その他 

 

問７ 鎌足で生活していく上で解決すべき課題もしくは必要なことはなんだと思いますか。 

（○で囲んでください。複数回答可） 

（ア）生活環境、自然環境･･･１山林の荒廃 ２休耕地の増加 ３有害鳥獣の増加 ４矢那川

の整備 ５建設残土埋立て ６ゴミなどの不法投棄 ７商店が少ない ８道路の整備 

（イ）防災・防犯･･･ ９地域防災の充実（防災計画・防災訓練・避難所） 10 交番(派出所)

がない  11 空き家の増加  12 消防団員の不足 13 防犯対策 

（ウ）医療・福祉・子育て･･･ 14 医療施設の不足 15 家族の介護 16 高齢者の通院・買い

物等 17 独居高齢者の安全 18 児童生徒数の減少 19 通学路の危険箇所 20 児童・生徒の学

力向上 21部活動選択肢が少ない 22子どもの生活体験不足 23学童保育 24中学卒業後の

進路  25 待機児童  26 育児相談の充実 

（エ）観光・文化･･･27 観光・文化施設の充実  28 スポーツ施設の不足  29 公園の整備  

30 矢那川遊歩道の整備  31 祭礼・神楽舞等伝統行事の継承と復活 32 鎌倉道等古道の整備  

33 地区内の遺跡等の観光資源化  34 地区内のイベント 35 観光農園の増設・整備 

まちづくりアンケート  （名前は書かなくて結構です） 



（オ）農業・林業・商業等の産業･･･36 地元の特産物・加工品を増やす  37 個性ある飲食店

や販売店・直売所を増やす  38 農地の基盤整備  39 耕作放棄地対策  40 林業の振興  

41 後継者・担い手がいない 

（カ）全体･･･・42 人口の減少(若者の流出) 43 住民交流の希薄化 44 自治会等の地域行政の

継続性  45移住希望者の受け入れ体制  46路線バスの本数が少ない 47アカデミアパー

ク企業との交流が少ない 48 市街化調整区域の条件等見直し  49 宅地・田畑等の維持管理 

（キ）その他（自由記述）※必要に応じて番号を追加してください。 
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問８ こうした課題等に対してどうすれば解決すると思いますか？（自由記述） 

 

 

問９ 前記の問７の項目でまちづくり協議会の中で取り組むべき課題等の番号を記入してく

ださい。（各３つまで） 

①すぐに（     ）  ②中長期的に（     ）  ③将来の検討課題（    ） 

 

問 10 まちづくり協議会の活動の一環として、あなたが地域のためにやりたいこと、或いはで

きることはなんですか？ （○で囲んでください。複数回答可） 

①清掃活動 ②花を植える活動 ③里山保全 ④子どもの見守り ⑤子育て支援 ⑥高齢

者・障がい者の見守り・支援 ⑦新規移住者への支援 ⑧地域行事（おまつり等）への参加    

⑨地域の歴史の学習・地域案内 ⑩自分の技術や知識の伝承 ⑪その他（自由記述） 

 

問 11 最後に、あなたが思い描く 20 年後の鎌足はどんなところであって欲しいですか？  

（○で囲んでください。複数回答可） 

①現状のまま  ②自然環境や農林業資源を活かした地域産業の創出  ③古民家や空き

家などを活用した都市からの移住による人口増加  ④市内や東京・京浜地区からの近さを

利用した商業施設や観光農園等による地域活性化  ⑤その他（自由記述） 

 

 ご協力ありがとうございました。アンケート結果につきましては別途公表させていただきます。なお、  

将来の鎌足地区のため、あなたの力が必要となります。「鎌足地区まちづくり協議会」発足後はぜひ活動に

ご参加くださいますようお願い致します。 

※ 次のページは高校生から 20 代の方のみお答えください。 



問 12 あなたは ①高校生 ②大学(院)生・専門学校生 ③社会人（未婚） ④社会人(既婚) 

問 13 あなたは現在何に興味・関心を持っていますか？（○で囲んでください。複数回答可） 

①特にない  ②将来の職業・仕事  ③結婚・婚活  ④資格取得  ⑤仲間との交流     

⑥趣味  ⑦その他（自由記述）   

問 14 これからも鎌足地区に住みたいと思いますか？（その理由もお願いします） 

 ①思っている     ②できれば他へ移りたい   ③他へ移住する予定      

 理由 

問 15 鎌足地区に住むうえで不安に思っていることはありますか？（○で囲んでください。複数回答可） 

①無い  ②子育て・教育環境  ③子供の数が少ない ④交通の便が悪い ⑤通勤・通学地が遠い 

⑥地元の雇用が少ない ⑦商店が地元に少ない ⑧鎌足地区の自然を今のまま残していけるか不安   

⑨親の高齢化  ⑩自分の結婚  ⑪自分の老後  ⑫宅地・田畑等の維持管理  ⑬地域役員など  

⑭同世代との交流が少ない  ⑮個人のライフスタイル  ⑯その他（自由記述）

（                                          ） 

問 16 上記の不安を解決するためにはどうすれば良いと思いますか？ 

 

問 17 まちづくり協議会の活動の一環として、あなたが地域のためにやりたいこと、或いはで

きることはなんですか？ （○で囲んでください。複数回答可） 

①清掃活動 ②花を植える活動 ③里山保全 ④子どもの見守り ⑤子育て支援 ⑥高齢者・障がい

者の見守り・支援 ⑦新規移住者への支援 ⑧地域行事（おまつり等）への参加 ⑨地域の歴史の学

習・地域案内 ⑩自分の技術や知識の伝承 ⑪同世代とのつながりづくり  ⑫その他（自由記述） 

 

問 18 まちづくり協議会や公民館などでどんなことをすればあなたは参加したいと思いますか？  

 

問 19 最後に、あなたが思い描く 20 年後の鎌足はどんなところであって欲しいですか？ 

                              （○で囲んでください。複数回答可） 

①現状のまま  ②自然環境や農林業資源を活かした地域産業の創出  ③古民家や空き家などを

活用した都市からの移住による人口増加  ④市内や東京・京浜地区からの近さを利用した商業施設

や観光農園等による地域活性化  ⑤その他（自由記述） 

 

※このページは高校生から 20 代の方のみお答えください（いない場合は結構です） 

ご協力ありがとうございました。アンケート結果につきましては別途公表させていただきます。なお、

将来の鎌足地区のため、あなたの力が必要となります。「鎌足地区まちづくり協議会」発足後はぜひ

活動にご参加くださいますようお願い致します。 



 

 

～鎌足地区の活力ある地域づくりを目指して～ 

○まちづくり協議会とは 

 木更津市では、これまでの市全域を対象とした画一的な行政サービスだけでなく、地

域の課題を住民全体で考え、地域の魅力・特性を活かした住みよい地域づくりを目指し

ていくため、各地区で「まちづくり協議会」の設立を推進しています。 

○まちづくり協議会の活動 

 ・鎌足地区住民全てが対等な立場で、将来の鎌足地区について語り合い、誰もが住みやすい地域

づくりを進めていきます。 

 ・鎌足地区のさまざまな課題、問題点についてあぶりだし、解決方法を住民全員で考えます。 

 ・特定の組織や団体に属しているいないに関わらず、鎌足地区に住んでいる人、鎌足地区で働い

ている人、鎌足地区に訪れる人が心地よいと思える場所を創っていきます。 

○他地区の状況 

 既に岩根西地区、富来田地区、西清川地区、岩根東地区、八幡台地区で設立され、まもなく金田

地区も設立する予定となっています。 

○鎌足地区の状況 

 鎌足地区においても各団体間で昨年度から話し合いを行い、去る５月２５日に「鎌足地区まちづ

くり協議会準備会」が発足し、年度内の協議会設立を目指すこととなりました。 

○アンケートの目的 

 協議会で具体的な活動をしていくため、鎌足地区に住む皆さんが困っていることや、どんな鎌足

にしていきたいと思っているのか等を把握するためにアンケートを実施するものです。 

 

 ＜アンケート記入に当たって＞ 

 ・アンケート記入後は回収箱へ入れてください。なお、後日事務局（鎌足公民館）へ直接持参して頂いて

も結構です。なお、「一般家庭編」「保護者編」でアンケートにお答えいただいた場合は、本アンケートに

よる回答は不要です。 

 ・アンケート集計後、その結果について別途公表いたします。 

 

＜鎌足地区まちづくり協議会準備会参加団体および機関＞ 

 鎌足地区区長会、鎌足地区社会福祉協議会、鎌足地区民生・児童委員連絡協議会、更正保護女性会、防犯指

導員、鎌足小中ＰＴＡ、交通安全協会鎌足支部、青少年補導員、青少年相談員、公民館運営審議委員、鎌足

を考える会、鎌足おやじの会、鎌足カエルの会、鎌足桜保存会、鎌足小学校、鎌足中学校、鎌足公民館 

 

平成28年８月 鎌足地区まちづくり協議会準備会 



 

 

 ※当てはまるものを○で囲んでください。 

問 1 出身地  ①1 区下 ②1 区上 ③２区 ④３区下 ⑤３区上 ⑥４区 ⑦５区 

問２ 性別   ①男   ②女 

問３ 現在お住まいのところ 

①鎌足地区内  ②市内他地区  ③県内他市町村  ④県外 

問４ 家族構成 

①単身世帯  ②夫婦１世帯  ③親子２世代同居  ④親子２世代敷地内別居    

⑤親子３世代以上同居  ⑥親子３世代以上敷地内別居  ⑦その他 

 

※上記問３で①に○をつけた方（鎌足地区に住んでいる方）に伺います。（以外の方は問６へ） 

問５ これからも鎌足地区に住みたいと思いますか？（その理由もお願いします） 

① 思っている    ② できれば他へ移りたい  ③ 他へ移住する予定      

 理由 

 

※上記問３で②～④に○をつけた方（地区外に住んでいる方）に伺います。 

問６ 地区外に住んでいる理由は何ですか？ 

①結婚   ②仕事の都合上   ③独立したかったから  ④将来への不安         

⑤その他 

 

※ここからは全ての方が答えてください。 

問７ 鎌足の良いところを教えて下さい（○で囲んでください。複数回答可） 

①自然が残っている。 ②歴史や伝説、神社、寺院が残っている ③アカデミアパークに

最先端の研究機関や企業、国際的な会議場やホテルがある ④鎌足の人たちの心が温かい  

⑤鎌足桜がある  

⑥その他 

 

まちづくりアンケート  （名前は書かなくて結構です） 



問８ 鎌足で生活していく上で解決すべき課題もしくは必要なことはなんだと思いますか。              

（○で囲んでください。複数回答可） 

（ア）生活環境、自然環境･･･１山林の荒廃 ２休耕地の増加 ３有害鳥獣の増加 ４矢那川

の整備 ５建設残土埋立て ６ゴミなどの不法投棄 ７商店が少ない ８道路の整備 

（イ）防災・防犯･･･９地域防災の充実（防災計画・防災訓練・避難所） 10 交番(派出所)が

ない  11 空き家の増加  12 消防団員の不足 13 防犯対策 

（ウ）医療・福祉・子育て･･･14 医療施設の不足 15 家族の介護 16 高齢者の通院・買い物

等 17 独居高齢者の安全 18 児童生徒数の減少 19 通学路の危険箇所 20 児童・生徒の学力

向上 21部活動選択肢が少ない 22子どもの生活体験不足 23学童保育  24中学卒業後の

進路  25 待機児童  26 育児相談の充実 

（エ）観光・文化･･･27 観光・文化施設の充実  28 スポーツ施設の不足  29 公園の整備  

30 矢那川遊歩道の整備  31 祭礼・神楽舞等伝統行事の継承と復活  32 鎌倉道等古道の整

備  33 地区内の遺跡等の観光資源化  34 地区内のイベント 35 観光農園の増設・整備 

（オ）農業・林業・商業等の産業･･･36 地元の特産物・加工品を増やす  37 個性ある飲食店

や販売店・直売所を増やす  38 農地の基盤整備  39 耕作放棄地対策  40 林業の振興  

41 後継者・担い手がいない 

（カ）全体･･･・42 人口の減少(若者の流出) 43 住民交流の希薄化 44 自治会等の地域行政の

継続性  45移住希望者の受け入れ体制  46路線バスの本数が少ない 47アカデミアパー

ク企業との交流が少ない 48 市街化調整区域の条件等見直し  49 宅地・田畑等の維持管理 

（キ）その他（自由記述）※必要に応じて番号を追加してください。 
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問９ こうした課題等に対してどうすれば解決すると思いますか？（自由記述） 

 

 

問 10 前記の問 8 の項目でまちづくり協議会の中で取り組むべき課題等の番号を記入してく

ださい。（各３つまで）   

①すぐに（     ）  ②中長期的に（     ）  ③将来の検討課題（    ） 

 

 



問 11 まちづくり協議会の活動の一環として、あなたが地域のためにやりたいこと、或いはで

きることはなんですか？（○で囲んでください。複数回答可） 

①清掃活動 ②花を植える活動 ③里山保全 ④子どもの見守り ⑤子育て支援 ⑥高齢

者・障がい者の見守り・支援  ⑦新規移住者への支援  ⑧地域行事（おまつり等）への

参加  ⑨地域の歴史の学習・地域案内 ⑩自分の技術や知識の伝承 ⑪同世代とのつなが

りづくり  ⑫その他（自由記述） 

 

問 12 まちづくり協議会や公民館などでどんなことをすればあなたは参加したいと思いますか？  

 

 

問 13 鎌足小学校、中学校の卒業生として、いま振り返って、少人数学校で良かったこと、良

くなかったこと教えてください。 

 良かった事 

 

 

 良くなかった事 

 

 

 

問 14 最後に、あなたが思い描く 20 年後の鎌足はどんなところであって欲しいですか？ 

                              （○で囲んでください。複数回答可） 

①現状のまま  ②自然環境や農林業資源を活かした地域産業の創出  ③古民家や空き

家なども活用した都市からの移住による人口増加  ④市内や東京・京浜地区からの近さを

利用した商業施設や観光農園等による地域活性化  ⑤その他（自由記述） 

 

 

 ご協力ありがとうございました。アンケート結果につきましては別途公表させていただきます。なお、  

将来の鎌足地区のため、あなたの力が必要となります。「鎌足地区まちづくり協議会」発足後はぜひ活動に

ご参加くださいますようお願い致します。 

 



 

 

～鎌足地区の活力ある地域づくりを目指して～ 

○まちづくり協議会とは 

 木更津市では、これまでの市全域を対象とした画一的な行政サービスだけでなく、地

域の課題を住民全体で考え、地域の魅力・特性を活かした住みよい地域づくりを目指し

ていくため、各地区で「まちづくり協議会」の設立を推進しています。 

○まちづくり協議会の活動 

 ・鎌足地区住民全てが対等な立場で、将来の鎌足地区について語り合い、誰もが住みやすい地域

づくりを進めていきます。 

 ・鎌足地区のさまざまな課題、問題点についてあぶりだし、解決方法を住民全員で考えます。 

 ・特定の組織や団体に属しているいないに関わらず、鎌足地区に住んでいる人、鎌足地区で働い

ている人、鎌足地区に訪れる人が心地よいと思える場所を創っていきます。 

○他地区の状況 

 既に岩根西地区、富来田地区、西清川地区、岩根東地区、八幡台地区で設立され、まもなく金田

地区も設立する予定となっています。 

○鎌足地区の状況 

 鎌足地区においても各団体間で昨年度から話し合いを行い、去る５月２５日に「鎌足地区まちづ

くり協議会準備会」が発足し、年度内の協議会設立を目指すこととなりました。 

○アンケートの目的 

 協議会で具体的な活動をしていくため、鎌足地区に住む皆さんが困っていることや、どんな鎌足

にしていきたいと思っているのか等を把握するためにアンケートを実施するものです。 

 

 ＜アンケート記入に当たって＞ 

 ・このアンケートは鎌足小学校、鎌足中学校を通して行います。アンケート記入後はお子さん経由で学校

にお渡しください。兄弟でアンケートが複数になる場合は、１部のみ、上の学年のお子さん経由で提出

してください。なお、事務局（鎌足公民館）へ直接持参して頂いても結構です。 

 ・アンケートは７月１９日までに回答をお願いします。 

 ・アンケート集計後、その結果については別途公表いたします。 

 

 
鎌足地区区長会、鎌足地区社会福祉協議会、鎌足地区民生・児童委員連絡協議会、更正保護女性会、防犯指

導員、鎌足小中ＰＴＡ、交通安全協会鎌足支部、青少年補導員、青少年相談員、公民館運営審議委員、鎌足

を考える会、鎌足おやじの会、鎌足カエルの会、鎌足桜保存会、鎌足小学校、鎌足中学校、鎌足公民館 

 

＜鎌足地区まちづくり協議会準備会参加団体および機関＞ 

平成28年 7月 鎌足地区まちづくり協議会準備会 



 

 

 ※当てはまるものを○で囲んでください。 

問 1 居住地  ①1 区下  ②1 区上  ③２区  ④３区下  ⑤３区上  ⑥４区  

⑦５区   ⑧その他 

問２ 性別   ①男  ②女 

問３ 年齢 

①20 歳以下  ②～29 歳  ③～39 歳  ④～49 歳  ⑤50 歳以上 

問４ 家族構成 

①単身世帯  ②夫婦１世帯  ③親子２世代同居  ④親子２世代敷地内別居 

⑤親子３世代以上同居  ⑥親子３世代以上敷地内別居  ⑦その他 

問５ 鎌足地区（その他の地区はその地区）に住んでどれくらいになりますか？ 

①生まれてからずっと  ②30 年以上  ③20 年以上  ④10 年以上  ⑤10 年未満 

問６ これからも今の地区に住みたいと思いますか？（その理由もお願いします） 

① 思っている    ② できれば他へ移りたい  ③ 他へ移住する予定      

  理由                                      

問７ 鎌足の良いところを教えて下さい。（○で囲んでください。複数回答可） 

①自然が残っている。 ②歴史や伝説、神社、寺院が残っている。 ③アカデミアパークに

最先端の研究機関や企業、国際的な会議場やホテルがある  ④鎌足の人たちの心が温かい  

⑤鎌足桜がある ⑥その他 

 

問８ 鎌足で生活していく上で解決すべき課題もしくは必要なことはなんだと思いますか。 

                               （○で囲んでください。複数回答可） 

（ア）生活環境、自然環境                              

１山林の荒廃 ２休耕地の増加 ３有害鳥獣の増加 ４矢那川の整備 ５建設残土埋立て    

６ゴミなどの不法投棄  ７商店が少ない ８道路の整備 

（イ）防災・防犯                                  

９地域防災の充実（防災計画・防災訓練・避難所） 10 交番(派出所)がない 11 空き家の増加   

12 消防団員の不足  13 防犯対策 

まちづくりアンケート  （名前は書かなくて結構です） 



 

（ウ）医療・福祉                                  

14 医療施設の不足 15 家族の介護 16 高齢者の通院・買い物等 17 独居高齢者の安全  

（エ）観光・文化･･･27 観光・文化施設の充実  28 スポーツ施設の不足  29 公園の整備  

30 矢那川遊歩道の整備  31 祭礼・神楽舞等伝統行事の継承と復活  32 鎌倉道等古道の整

備  33 地区内の遺跡等の観光資源化  34 地区内のイベント 35 観光農園の増設・整備 

（オ）農業・林業・商業等の産業･･･36 地元の特産物・加工品を増やす  37 個性ある飲食店

や販売店・直売所を増やす  38 農地の基盤整備  39 耕作放棄地対策  40 林業の振興  

41 後継者・担い手がいない 

（カ）全体･･･・42 人口の減少(若者の流出) 43 住民交流の希薄化 44 自治会等の地域行政の

継続性  45移住希望者の受け入れ体制  46路線バスの本数が少ない 47アカデミアパー

ク企業との交流が少ない 48 市街化調整区域の条件等見直し  49 宅地・田畑等の維持管理    

（キ）子育て                                    

50子どもの生活体験不足  51子どもの進学  52子どもの競争意識が育ちにくい 53塾や

習い事の子どもの送迎  54 遊び相手が少ない  55 遊べる場所が少ない  56 学童保育   

57 育児相談の充実 58 親同士の関係  59 高校生以上の通学 60 通学路に危険箇所がある 

61 子どもが犯罪に巻き込まれる危険性 62 地域役員など 63 個人のライフスタイル  

（ク）その他（自由記述）※必要に応じて番号を追加してください。 
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問９ こうした課題等に対してどうすれば解決すると思いますか？（自由記述） 

 

 

 

 

問 10 前記の問 8 の項目でまちづくり協議会の中で取り組むべき課題等の番号を記入してく

ださい。（各３つまで）  

①すぐに（     ）  ②中長期的に（     ）  ③将来の検討課題（    ） 

 



問 11 まちづくり協議会の活動の一環として、あなたが地域のためにやりたいこと、或いはで

きることはなんですか？  （○で囲んでください。複数回答可） 

①清掃活動 ②花を植える活動 ③里山保全 ④子どもの見守り ⑤子育て支援 ⑥高齢

者・障がい者の見守り・支援  ⑦新規移住者への支援  ⑧地域行事（おまつり等）への

参加  ⑨地域の歴史の学習・地域案内 ⑩自分の技術や知識の伝承 ⑪同世代とのつなが

りづくり  ⑫その他（自由記述） 

  

問 12 まちづくり協議会や公民館などでどんなことをすればあなたは参加したいと思いますか？  

 

 

問 13 子どもを育てる上で、どんな教育環境を望みますか？ 

 

 

 

問 14 あなたが世代間のギャップを感じるときはどんな時ですか？  

 

 

 

問 15 最後に、あなたが思い描く２０年後の鎌足はどんなところであって欲しいですか？ 

                             （○で囲んでください。複数回答可） 

①現状のまま  ②自然環境や農林業資源を活かした地域産業の創出  ③古民家や空き

家なども活用した都市からの移住による人口増加  ④市内や東京・京浜地区からの近さを

利用した商業施設や観光農園等による地域活性化  ⑤その他（自由記述） 

 

 

 

 

 ご協力ありがとうございました。アンケート結果につきましては別途公表させていただきます。なお、  

将来の鎌足地区のため、あなたの力が必要となります。「鎌足地区まちづくり協議会」発足後はぜひ活動に

ご参加くださいますようお願い致します。 



鎌足地区まちづくりアンケート調査のお願い 

～鎌足地区の活力
かつりょく

ある地域づくりを目指して～ 

 鎌足地区では、「鎌足地区まちづくり協議会
きょうぎかい

」をつくり、

鎌足地区をみんなが幸せで住みやすい場所にするために活

動することをめざします。 

 そのために、小中学生のみなさんにアンケートをおこない

ますので、わかる範囲
は ん い

で答えてください。答えを書いたら、

先生にわたしてください。 

 

 

 

 

 ※当てはまるものを○で囲
かこ

んでください。 

問 1 住んでいるところ 

 ①1区下部  ②1区上部  ③２区  ④３区下部  ⑤３区上部  ⑥４区  ⑦５区 

 ⑧その他の地区 

 

問２ 性別   ①男  ②女 

 

問３ 学年  ①小４  ②小５  ③小６  ④中１  ⑤中２  ⑥中３ 

 

問４ 鎌足の良
よ

いところを教えて下さい（○で囲
かこ

んでください。いくつでもいいです） 

①自然が残っている。 ②歴史や伝説、神社、寺院が残っている。 ③アカデミアパークに

最先端
さいせんたん

の研究機関
き か ん

や企業、国際的
こくさいてき

な会議場やホテルがある ④鎌足の人たちの心が温
あたた

かい  

⑤鎌足
かまたり

桜
ざくら

がある  ⑥学校が小さくてまとまりが良い  ⑦その他（自由に書いてください） 

 

まちづくりアンケート  （名前は書かなくて結構です） 

平成28年 7月 鎌足地区まちづくり協議会準備会 



 

問５ 鎌足で良くなってほしいところを教えてください（○で囲んでください。いくつでもいいです） 

①バスの本数を増やす  ②お店が増える   ③通学路の危険
き け ん

なところを安全にする   

④学校に行きやすくする  ⑤学校の児童・生徒数を増やす  ⑥部活を増やす   

⑦その他 （                                 ） 

 

問６ 鎌足地区を良くするために、あなたがやりたいこと、できることはなんですか？ 

                       （○で囲んでください。いくつでもいいです） 

①ゴミをひろう   ②あいさつをする   ③お年寄りを大切にする   ④友だちを

大切にする   ⑤いろんなことを勉強する    ⑥地域のことを知る           

⑦その他（                        ） 

 

問７ 大人になっても鎌足に住みたいと思いますか？（どれか１つに○で囲んでください） 

①住みたい   ②住みたくない   ③どちらとも言えない  

 

問８ 大人になったら地域でどんな活動をしたいですか？（○で囲んでください。いくつでもいいです） 

①消防団など  ②お祭り  ③魅力的なまちづくり  ④鎌足桜を保存する活動   

⑤鎌足に来る人の案内  ⑥子どもたちの見守り ⑦お年寄りの手助け ⑧障がいのある

人の手助け  ⑨その他（                        ） 

 

問９ あなたが思う２０年後の鎌足はどんなところであって欲しいですか？ 

①今のままでよい  ②自然がたくさんあるところ  ③人がたくさん住んでいる     

④お店などがたくさんある  ⑤その他（自由に書いてください） 

 

 

 

ご協力ありがとうございました。なお、将来
しょうらい

の鎌足地区のため、あなたの力が必要となります。

「鎌足地区まちづくり協議会」ができたらぜひ活動に参加してください。 



 

平成２８年１０月 

鎌足地区まちづくりアンケート調査結果（一般家庭編） 

 回答者総数 ３５７人 
 

問 1 各地区回収率と回答者数           

    

 

 

 

 

問２ 性別回答者数              問３ 回答者年齢構成            
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地 区 別 回 答 者 数 （ 人 ）

1区 下 部 1区 上 部 2区 3区 下 部 3区 上 部 4区 5区
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回収率( % )
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問４ 家族構成             問５ 鎌足地区に住んでどれくらいになりますか？ 

   

問６ 鎌足の良いところを教えて下さい。（○を付けてください。複数回答可） 

 

＜その他＞ 

生まれてからずっと, 179 30年以上, 97

20年以上, 29
10年以上, 26

10年未満, 26
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地域のつながりが強い（隣近所の交
流がある）

自然が残っている割に木更津中心部
が近い。

人間として最も住み易いから

人間関係の豊かさ

静かな近隣（人）と自然

当地区は駅に比較的近く、自然環境
にも恵まれ、地域コミュニティーが形
成されている。
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37

14

7

12

13

0

44 

21 

12 

13 

11 

2 

62 

18 

25 

20 

10 

1 

41 

20 

21 

8 

12 

2 

30 

16 

18 

4 

5 

3 

38 

20 

19 

11 

12 

0 

17 

12 

10 

4 

8 

0 

0 50 100 150 200 250 300

自然が残っている

歴史・伝説、神社、寺院

鎌足の人たちの心

鎌足桜

アカデミアパーク

その他 鎌足の良いところ（人）
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問７ 鎌足で生活していく上で解決すべき課題もしくはやるべきことはなんだと思いますか。  

 

 

 

全体回答者

割合

50 中学卒業後の進路 1.4%

49 児童生徒の学力向上 1.9%

48 児童相談の充実 2.2%

47 待機児童 3.1%

46 子供の生活体験不足 4.2%

45 その他 5.0%

44 学童保育 5.8%

43 林業の振興 6.4%

42 自治会等の地域行政の継続性 7.8%

41 部活動選択肢が少ない 9.7%

39 地区内の遺跡の観光資源化 10.0%

40 農地の基盤整備 10.0%

38 建設残土埋め立て 11.1%

37 地区内のイベント 11.4%

35 観光・文化施設の充実 12.0%

36 住民交流の希薄化 12.0%

33 通学路の危険箇所 13.1%

34 観光農園の増設、整備 13.1%

32 ｱｶﾃﾞﾐｱﾊﾟｰｸ企業との交流が少ない 13.4%

30 空き家の増加 14.5%

31 家族の介護 14.5%

29 スポーツ施設の不足 15.0%

28 独居高齢者の安全 16.7%

27 公園の整備 17.3%

26 鎌倉道等古道の整備 17.8%

25 矢那川の整備 18.1%

24 移住希望者の受入れ態勢 18.4%

23
祭礼・神楽舞等伝統行事の継承と
復活

19.5%

22 地域防災の充実 20.9%

21 防犯対策 21.4%

20 宅地・田畑等の維持管理 22.3%

19 道路の整備 22.8%

18
個性ある飲食店や販売店・直売所を
増やす

25.1%

17 地元の特産物・加工品を増やす 25.3%

16 消防団員の不足 25.6%

15 矢那川遊歩道の整備 26.7%

13 休耕地の増加 30.1%

14 耕作放棄地対策 30.1%

12 後継者・担い手がいない 30.6%

11 山林の荒廃 31.2%

10 市街化調整区域の条件等見直し 31.5%

9 路線バスの本数が少ない 35.9%

7 商店が少ない 36.2%

8 人口の減少（若者の流出） 36.2%

6 ゴミなどの不法投棄 39.3%

5 医療施設の不足 39.6%

4 高齢者の通院・買物 41.2%

3 交番（派出所）がない 42.3%

2 児童生徒数の減少 48.7%

1 有害鳥獣の増加 54.6%

解決すべき課題・必要なこと
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山林の荒廃

後継者・担い手がいない

休耕地の増加

耕作放棄地対策

矢那川遊歩道の整備

消防団員の不足

地元の特産物・加工品を増やす

個性ある飲食店や販売店・直売所を増やす

道路の整備

宅地・田畑等の維持管理

防犯対策

地域防災の充実

祭礼・神楽舞等伝統行事の継承と復活

移住希望者の受入れ態勢

矢那川の整備

鎌倉道等古道の整備

公園の整備

独居高齢者の安全

スポーツ施設の不足

空き家の増加

家族の介護

ｱｶﾃﾞﾐｱﾊﾟｰｸ企業との交流が少ない

通学路の危険箇所

観光農園の増設、整備

観光・文化施設の充実

住民交流の希薄化

地区内のイベント

建設残土埋め立て

地区内の遺跡の観光資源化
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部活動選択肢が少ない

自治会等の地域行政の継続性

林業の振興
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その他

子供の生活体験不足

待機児童

児童相談の充実

児童生徒の学力向上

中学卒業後の進路

回答者数（人）

鎌足地区の解決すべき課題・必要なこと

1区下 1区上 2区 3区下 3区上 4区 5区



 

＜その他＞ 

 

 

問８ こうした課題等に対してどうすれば解決すると思いますか？（自由記述） 

 

・大型車、ダンプの進入禁止にしてください。騒音がひどいです。人や自転車通学の子どもたちもいるのに歩道がなく怖いです。セブンイ
レブンの信号、大型車右左折禁止。菜の花保育園の信号で右左折すれば良いと思います。

・外部よりの流入が少ないので、諸題（人口減少、農業引き継ぐ人がいない等、全て人口減少が原因であるが、外部からあまり流されて
も困る。

・現状調査

まだ仕事（勤め人）をしているので、身に迫った問題は感じないが？少ない子供たちの事が心配。

「観光目的に入園料を払っても」と思える花木を主体とした公園。桜公園があまりにももったいない。もっと「桜」にこだわらないで、少し規
模も広めた公園があれば人も呼べるのでは。

排他的、閉鎖的で、多様化した若年層の生活スタイルになじまない社会（自治会・学校行事関連）の改善。特に１区の居住者の業種が
多様化していることから、これに応じた独自の自治活動の実施。

工業高校を作りアカデミアなどに企業が来やすい環境にする。

矢那街道沿いの街灯不足（前田道路・高倉観音前進路）

・消防団は団員にならなくていい年配になってから帰ってくる。

・ｱｶﾃﾞﾐｱでは東京機械製作所のような地元雇用なしの会社は進出してほしくない

（市街化調整区域の問題）せめて地元の若者が家を建てやすいと良い

公民館を使ってもっと本を借りたい

鎌足のまちづくり

防犯灯の設置(増やしてほしい）

市道の整備が必要

地域住民の知識力の向上をはかる。（逆の現状。噂話や悪口が多く聞かれ、若者が住みづらく、もっと社会的活動に目覚めてほしい。年
配者の行動に多く見られる。

アカデミアもいまいちパッとしない。もっと企業が入って来て元気が欲しい。今はただの山並みです。

市街化しすぎては他の住宅地と同じになってしまう。バランスを保ちながら、若者が住みたい、残りたい地域にしていくこと。

緑地の中に荒地が多い。農業も機械化され、１件当りの土地利用が広範になっている為、若者は農業以外に就業（地元に就職なく）、他
地域に住所を移し就業している。農業生産者は高齢化し今後後継者不足になる。流出人口くい止める為、他地域流入人口を定住出来、
住みやすくする為調整区域をなくし、荒地をなくし、きれいな緑地を保つ、全体的環境を作ること。

矢那川ダムを活用した、河川の改修。特に曲がりくねった矢那川の見通しと魚のすむ安定した清流の確保等が望まれます。

市街化調整区域の見直しを行い、移住者の増加により活気ある町づくりをする。

車の運転マナーが悪くなってきている。交通法規の知らない女性、年配者。林道でのスピードの出し過ぎ、一時停止等。

コミュニティバスの様なもので対応

住居近隣空地の草刈、請西に面しているため、空地の持ち主がわからず、草刈の要請もできず、市役所に相談したが、状態変わらず
（空地に地主の名前を表示してほしい）

住民と行政の連携をしっかりした方がいいと思います。

田舎のくらしが良いと皆が思っていると思う。人口増加がないと全体の競争がなく、大変解決するのが困難と思うが、検討はした方が良
い。

宅地を増やす

昔から地域に住んでいる人と移住者が協働してまちづくりに取り組むこと。今はお互いにアンチ感がして一緒に何かする次元ではない気
がします。

いったん白紙になった、公民館入り口より東関道の下より請西と連絡する。

農村地なのに人との交流が乏しい。まずは絆作り。もっと公民館を窓口に有効なコミュニケーションのとれる場をつくる。文化祭も最高で
すが、他の手段があればいい。



 

 

 

 

 

 

・警察の常駐とパトロールの強化。

・若年層の流出抑制と新規移住者受入れ、農業後継者の確保。

・1区において自治活動への不参加が顕著であることから、参加しやすい態様に変える。

・外房への経路に集落があるという地の利を生かして立ち寄ってもらえるスポットを増やし、情報発信が期待できる。

・新規移住者が住みやすい雰囲気作りのための自治活動のあり方を考える。

市役所、県庁に民間の人間を入れ、いわゆる役所仕事を一掃する。

市・地区長会・小中学校長・学区内に通学する保護者等、情報交換をもっと密にして対応すべきだと思います

・情報の面；従来の住民とｱｶﾃﾞﾐｱ進出企業との緩やかな交流の場を持つ

・人の面；昔からある行事、近隣の交流等を生かし、継続する。

・物の面；現在ある昔からの施設を保存し、さらに大中小の企業を呼び込む。

・金の面；地域の人々の熱意、つながりを生かし公的資金の導入を図る。

図書館システムを改良して、公民館でもかんたんに借りたり、返却したりできるようにしてほしい。(インターネットも使って）利用者に希望
を聞いてほしい。

協力をお願い

・真舟小学校などムダな物をつくらずそうげいバスで鎌足小などに分さんすれば良い。すべて役所がバカすぎる。

・道路の草刈りなど見える所は年に何回もやっているが見えない所は何もやらない。見えない所をもっときれいにする必要があると思う。

医療施設、交番、生活に必要なスーパーなど、住みやすい状況を考える。

市街化区域の拡大（アカデミアパーク区域周辺）

日を指定にして小型バス、車で市内に出られるようにし、年寄りが子供に頼らず、病院、買い物ができるようになれたらよい。

早急に検討した結果を地元から出馬した市議会議員、県会議員を利用して会議に入ってもらい、市や県にお願いするしかないと思う。

住民が問題意識を持ち、共有化し、行政等と同じテーブルで話し合い、解決への方策を具現化する。

例えば「公民館だより」に話題になっている事項をタイムリーに載せ、話題作りをするとか、平和について憲法の条文を載せるとかして、
関心を深めさせる一石とする。

木更津に働く場所が多ければ．．．。農業で食べていければ．．．。

鎌足地区の大きな課題は、人口減少による過疎化の進展と、耕作放棄地の増加等による荒廃の進行である。この解決策としては、土地
利用計画を見直すこと。（市街化調整区域におけつ開発規制の緩和）

船橋市のような（アンデルセン公園）施設を造ったらどうか。アクアラインもあるし、休日は大勢の人が渡って来ています。

住宅地ではなく、移住者の住める環境を整える。人が増えれば、商店、施設、交通も自ずと充実する。

市への要望事項を出しているが、予算の関係で延期されるものが多々ある。予算配分を計画的に実施し、要望事項がいつまでに実施で
きるか明確にすることが必要である。

木更津市のホームページやSNS等に「鎌足」を知ってもらう為、広告を実施していくと良いと思います。

・このようなアンケートを行うことは、地域に住んでいながらわかりづらいことなどを理解する上で良いと思う。

・良いところ、悪いところを出し合い、良いところを伸ばして悪いところを改善していく。人口減少はとても良くないこと、鎌足に住んでいる
と、こんなメリットがあるなどをもっと出すべき。調整区域を案件等の見通しをはかり、移住をしやすい状況を作ることも大切。しかし、その
前に地元の若者の流出は避けたい。

・空き家調査をして、空き家に住みたい人に条件をつける。例えば、子育て世帯など。

市街化調整区域の見直しをし、移住希望者を増やす。

矢那地区で得た税収を矢那地区に重点的に投資

住民が移住者に望むことと、移住希望者のニーズをさぐるこおとを平行して行い、ファシリテート、コーディネートするところからはじめる。

市街化調整区域の見直し、市街化する。

大きな大会用運動公園（施設）を荒地に向けてほしい。

生活連絡及び休耕地などの検証が不可欠と思われます。

住民対話の活発化

荒地を所有者は手入れできない場合等は貸出する等手が入るようにする。

まちづくり協議会で地域の課題を話し合い、住民が一体となって推進して行く。



 

問 10 前記の問 8 の項目でまちづくり協議会の中で取り組むべき課題の番号を記入してくださ

い。（各３つまで） 

①すぐに  

 

 

 

 

解決すべき課題・必要なこと
全体割合

(%)

学童保育 0.3

地区内のイベント 0.3

観光農園の増設、整備 0.3

住民交流の希薄化 0.3

部活動選択肢が少ない 0.6

スポーツ施設の不足 0.6

公園の整備 0.6
祭礼・神楽舞等伝統行事の継承と復
活

0.6

地区内の遺跡の観光資源化 0.6

後継者・担い手がいない 0.6

自治会等の地域行政の継続性 0.6

独居高齢者の安全 0.9

地元の特産物・加工品を増やす 0.9

矢那川の整備 1.2

家族の介護 1.2

鎌倉道等古道の整備 1.2

その他 1.2

建設残土埋め立て 1.6

防犯対策 1.6

通学路の危険箇所 1.6

移住希望者の受入れ態勢 1.6

空き家の増加 1.9

矢那川遊歩道の整備 1.9

耕作放棄地対策 1.9

山林の荒廃 2.2

消防団員の不足 2.2

人口の減少（若者の流出） 2.2

商店が少ない 2.5

道路の整備 2.8

医療施設の不足 3.4

休耕地の増加 3.7

高齢者の通院・買物 4.0

児童生徒数の減少 4.0

交番（派出所）がない 4.3

地域防災の充実 5.0

路線バスの本数が少ない 5.3

市街化調整区域の条件等見直し 5.3

ゴミなどの不法投棄 10.6

有害鳥獣の増加 18.3
1

8

1

7

4

2

1

7

0

0

1

2

1

1

0

1

2

1

1

1

2

0

1

0

1

0

0

1

0

0

0

0

1

2

0

0

0

0

0

4 

2 

2 

1 

1 

3 

3 

1 

1 

2 

2 

1 

0 

0 

3 

0 

0 

1 

2 

0 

1 

0 

1 

0 

0 

1 

0 

0 

0 

1 

1 

0 

0 

0 

1 

1 

0 

0 

0 

7 

8 

4 

2 

5 

3 

3 

2 

3 

1 

4 

2 

1 

2 

1 

0 

1 

1 

0 

1 

0 

3 

0 

2 

0 

3 

2 

2 

1 

0 

0 

1 

1 

0 

1 

0 

0 

1 

0 

15 

5 

3 

1 

2 

3 

0 

1 

2 

3 

1 

0 

0 

1 

1 

0 

1 

1 

0 

1 

1 

0 

0 

0 

1 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

1 

0 

0 

13 

6 

3 

3 

2 

0 

2 

1 

3 

2 

1 

2 

2 

2 

2 

3 

0 

1 

2 

0 

0 

1 

0 

1 

0 

0 

0 

0 

1 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

12 

4 

4 

2 

2 

3 

1 

0 

1 

1 

0 

1 

2 

1 

0 

1 

2 

1 

0 

2 

0 

0 

1 

1 

0 

0 

1 

0 

0 

1 

1 

1 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

1 

7 

1 

0 

1 

0 

0 

3 

1 

2 

2 

0 

0 

1 

0 

0 

1 

0 

0 

0 

0 

1 

1 

1 

0 

2 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 

0 10 20 30 40 50 60 70

有害鳥獣の増加

ゴミなどの不法投棄

市街化調整区域の条件等見直し

路線バスの本数が少ない

地域防災の充実

交番（派出所）がない

児童生徒数の減少

高齢者の通院・買物

休耕地の増加

医療施設の不足

道路の整備

商店が少ない

人口の減少（若者の流出）

消防団員の不足

山林の荒廃

耕作放棄地対策

矢那川遊歩道の整備

空き家の増加

移住希望者の受入れ態勢

通学路の危険箇所

防犯対策

建設残土埋め立て

その他

鎌倉道等古道の整備

家族の介護

矢那川の整備

地元の特産物・加工品を増やす

独居高齢者の安全

自治会等の地域行政の継続性

後継者・担い手がいない

地区内の遺跡の観光資源化

祭礼・神楽舞等伝統行事の継承…

公園の整備

スポーツ施設の不足

部活動選択肢が少ない

住民交流の希薄化

観光農園の増設、整備

地区内のイベント

学童保育

回答者数（人）

取り組むべき課題

（すぐに）

1区下

1区上

2区

3区下

3区上

4区

5区



 

②中長期的に 
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0 5 10 15 20 25

医療施設の不足

児童生徒数の減少

交番（派出所）がない

高齢者の通院・買物

休耕地の増加

市街化調整区域の条件等見直し

道路の整備

有害鳥獣の増加

山林の荒廃

商店が少ない

人口の減少（若者の流出）

耕作放棄地対策

矢那川遊歩道の整備

ゴミなどの不法投棄

地元の特産物・加工品を増やす

家族の介護

消防団員の不足

矢那川の整備

路線バスの本数が少ない

個性ある飲食店や販売店・直…

観光農園の増設、整備

独居高齢者の安全

防犯対策

地域防災の充実

後継者・担い手がいない

鎌倉道等古道の整備

祭礼・神楽舞等伝統行事の継…

空き家の増加

宅地・田畑等の維持管理

ｱｶﾃﾞﾐｱﾊﾟｰｸ企業との交流が少…

移住希望者の受入れ態勢

林業の振興

農地の基盤整備

地区内のイベント

地区内の遺跡の観光資源化

その他

住民交流の希薄化

スポーツ施設の不足

学童保育

建設残土埋め立て

公園の整備

観光・文化施設の充実

回答者数（人）

取り組むべき課題

（中長期的に）

1区

下

1区

上

2区

3区

下

3区

上

4区

5区

解決すべき課題・必要なこと
全体割合
（％）

27 観光・文化施設の充実 0.3

29 公園の整備 0.3

5 建設残土埋め立て 0.7

23 学童保育 0.7

28 スポーツ施設の不足 0.7

43 住民交流の希薄化 0.7

50 その他 0.7

33 地区内の遺跡の観光資源化 1.0

34 地区内のイベント 1.0

38 農地の基盤整備 1.0

40 林業の振興 1.0

45 移住希望者の受入れ態勢 1.4

47 ｱｶﾃﾞﾐｱﾊﾟｰｸ企業との交流が少ない 1.4

49 宅地・田畑等の維持管理 1.4

11 空き家の増加 1.7

31 祭礼・神楽舞等伝統行事の継承と復活 1.7

32 鎌倉道等古道の整備 1.7

41 後継者・担い手がいない 1.7

9 地域防災の充実 2.0

13 防犯対策 2.0

17 独居高齢者の安全 2.0

35 観光農園の増設、整備 2.0

37 個性ある飲食店や販売店・直売所を増やす 2.0

46 路線バスの本数が少ない 2.0

4 矢那川の整備 2.4

12 消防団員の不足 2.4

15 家族の介護 2.4

36 地元の特産物・加工品を増やす 2.4

6 ゴミなどの不法投棄 2.7

30 矢那川遊歩道の整備 2.7

39 耕作放棄地対策 3.0

42 人口の減少（若者の流出） 3.0

7 商店が少ない 3.4

1 山林の荒廃 3.7

3 有害鳥獣の増加 3.7

8 道路の整備 3.7

48 市街化調整区域の条件等見直し 4.4

2 休耕地の増加 5.1

16 高齢者の通院・買物 5.1

10 交番（派出所）がない 5.7

18 児童生徒数の減少 6.4

14 医療施設の不足 6.8



 

③将来への検討課題 
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0 5 10 15 20 25

人口の減少（若者の流出）
市街化調整区域の条件等見直し

医療施設の不足
児童生徒数の減少
耕作放棄地対策

後継者・担い手がいない
移住希望者の受入れ態勢

交番（派出所）がない
宅地・田畑等の維持管理

休耕地の増加
高齢者の通院・買物

祭礼・神楽舞等伝統行事の継…
有害鳥獣の増加
矢那川の整備

矢那川遊歩道の整備
地元の特産物・加工品を増やす
個性ある飲食店や販売店・直…

山林の荒廃
商店が少ない
道路の整備

観光・文化施設の充実
地区内の遺跡の観光資源化

地区内のイベント
家族の介護

独居高齢者の安全
スポーツ施設の不足
鎌倉道等古道の整備

農地の基盤整備
自治会等の地域行政の継続性

路線バスの本数が少ない
林業の振興

ｱｶﾃﾞﾐｱﾊﾟｰｸ企業との交流が少…
ゴミなどの不法投棄

空き家の増加
公園の整備

住民交流の希薄化
建設残土埋め立て
通学路の危険箇所
中学卒業後の進路

待機児童
観光農園の増設、整備

その他

回答者数（人）

取り組むべき課題

（将来の検討課題）

1区

下

1区

上

2区

3区

下

3区

上

4区

5区

解決すべき課題・必要なこと
全体割合

（％）
50 その他 0.4

35 観光農園の増設、整備 0.4

25 待機児童 0.4

24 中学卒業後の進路 0.4

19 通学路の危険箇所 0.4

5 建設残土埋め立て 0.4

43 住民交流の希薄化 0.8

29 公園の整備 0.8

11 空き家の増加 0.8

6 ゴミなどの不法投棄 0.8

47 ｱｶﾃﾞﾐｱﾊﾟｰｸ企業との交流が少ない 1.3

40 林業の振興 1.3

46 路線バスの本数が少ない 1.7

44 自治会等の地域行政の継続性 1.7

38 農地の基盤整備 1.7

32 鎌倉道等古道の整備 1.7

28 スポーツ施設の不足 1.7

17 独居高齢者の安全 1.7

15 家族の介護 1.7

34 地区内のイベント 2.1

33 地区内の遺跡の観光資源化 2.1

27 観光・文化施設の充実 2.1

8 道路の整備 2.1

7 商店が少ない 2.1

1 山林の荒廃 2.1

37 個性ある飲食店や販売店・直売所を増やす 2.5

36 地元の特産物・加工品を増やす 2.5

30 矢那川遊歩道の整備 2.5

4 矢那川の整備 2.5

3 有害鳥獣の増加 2.5

31 祭礼・神楽舞等伝統行事の継承と復活 2.9

16 高齢者の通院・買物 2.9

2 休耕地の増加 2.9

49 宅地・田畑等の維持管理 3.3

10 交番（派出所）がない 3.8

45 移住希望者の受入れ態勢 4.2

41 後継者・担い手がいない 4.6

39 耕作放棄地対策 5.0

18 児童生徒数の減少 5.0

14 医療施設の不足 5.0

48 市街化調整区域の条件等見直し 6.7

42 人口の減少（若者の流出） 8.4



 

問 1０ まちづくり協議会の活動の一環として、あなたが地域のためにやりたいこと、或いはで

きることはなんですか？ （○を付けてください。複数回答可） 

  

 

 

 

＜その他＞ 

 

 

 

 

 

 

 

まちづくり協議会の活動で

やりたいこと、できること
全体割合

その他 3.1%

新規移住者への支援 4.8%

地域の学習・案内 5.6%

技術や知識の伝承 5.6%

子育て支援 7.3%

里山保全 13.7%

子どもの見守り 14.6%

地域行事への参加 14.6%

花を植える活動 16.0%

高齢者・障がい者の見守り・支援 17.6%

清掃活動 39.5%

各区で決めないといけない。祭り等はすでに廃止されている。人がいないから。

どれも重要です

・地産池消。

・環境改善（身の周りから）

アンケートに協力

地域の為協力したい気持ちは有るが時間がない。

私達がもう高齢者なので自分達のことでいっぱいです。

県道の環境整備を区単位で実行

農業

まちづくり協議会の運営がポイントになる。既存の区長会などの団体との関係をどうするか。協議会は地区民に開かれたものとする必要
がある。そのためには、協議会に気軽に参加できるようにするための仕掛けをどうするか。

街道に花を植えたりして、あそこはきれいだから行ってみたいと思うような村づくりをしては？

情報発信
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3 
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1 
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0 

0 20 40 60 80 100 120 140 160

清掃活動

高齢者・障がい者の見守り・支援

花を植える活動

子どもの見守り

地域行事への参加

里山保全

子育て支援

地域の学習・案内

技術や知識の伝承

新規移住者への支援

その他

回答者数（人）

まちづくり協議会の活動で

やりたいこと、できることは

なんですか？

1区下 1区上 2区 3区下 3区上 4区 5区



 

問 12 最後に、あなたが思い描く２０年後の鎌足はどんなところであって欲しいですか？ 

 

 

＜その他＞ 

 

11

15

14

11

2

25 

16 

20 

10 

3 

38 

23 

18 

11 

1 

24 

16 

22 

4 

1 

19 

17 

14 

5 

4 

22 

16 

19 

5 

4 

9 

11 

3 

5 

0 

0 20 40 60 80 100 120 140 160

自然環境や農林業資源を活かした地域産業

の創出

市内や東京・京阪地区からの近さを利用した

商業施設や観光農園等による地域活性化

古民家や空き家などを活用した都市からの

移住による人口増加

現状のまま

その他
２０年後の鎌足

1区下 1区上 2区 3区下 3区上 4区 5区

現状のままであるが、自然環境の維持、不法投棄のないきれいな街
アクシー号のバス停に駐車場、駐輪場でも良いので造ってほしいです。
何ともいえない。現状の良い所と新住民とうまくやっていけるか。都市化するか、現状で人口の減少をどうするか。
矢那に人口が集まる様都市にしたいです
住民の関係が少しでも希薄にならないように目・口をかけてほしい。
まわりの景観はこわさず、現状のまま。
多種多様な者が居住し、それぞれが縛られることなく、かつ参加しやすい自治活動を基に、風通しがよく、開かれた、
木更津でも魅力ある（人、商店、道、産業）とし、訪れる人が立ち寄り、経済活動を行うことによって地域の産業を支え
ていくようなところであってほしい。
普通が一番！高望みしない！
アクララインの土日の渋滞でせっかくの繁栄が損なわれている。鉄道をぜひ通していただきたいと思います。
自然を残し、夜、星が見える空が変わらないこと。交番、病院、買物に不便ない町。
大きな変化は望みませんが、若い世代と子供達が増えて、にぎやかな声が聞こえてくる、きれいな自然の残る、あっ
たかい心の交流のあるところであってほしいです。子供達のため、できる事、声をかけていただければ、お手伝いで
きると思います。
鎌足は有ったかどうか
木更津市がかわらなければすべてが変わらない。さらにひどくなる。
鎌足で生まれ育った人が一生住み続けられる鎌足
10年後は田んぼや畑を作る人がいなくなる。今でも高齢者だけが耕作しているのが現状。田畑を作らないと猪やアラ
イグマなど獣たちの楽園になる。そして20年後は自然環境が良い。木更津でも海抜が高く、夏は涼しいので、東京の
田園調布の様な大型の高級住宅街ができると思う。そして昔から住んでいる地元の人は多額の金を握って移住せざ
る様になると思う。そんな予感がする。
自然環境を保全しつつ、バランスのとれた開発（宅地等）を進め、人口の増加を図る。
いろいろ整備されてきれいな場所。さわやかでいい、行ってみたいと思えるような場所。
・地産池消を目指し、鎌足ブランドをつくり、若者の流出を防ぐ。
・孫の世代も鎌足に住みたいと思える。
移住希望者増加による地域人口増加
地域の中でエネルギー、経済が循環する地域
住環境は現状のままで、地域で働ける産業が出来れば良いのでは。
都市からの移住により、人口増加をさせるとモラルやマナーがぜったいに悪くなり、不法投棄が増えると思います。

２０年後の鎌足 全体割合

その他 4.2%

現状のまま 14.3%

古民家や空き家などを活用
した都市からの移住による
人口増加

30.8%

市内や東京・京阪地区から
の近さを利用した商業施設
や観光農園等による地域活
性化

31.9%

自然環境や農林業資源を活
かした地域産業の創出

41.5%



 

 

                   回答者総数３９人 

 問 1２ あなたの属性は？  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 1３ あなたは現在何に興味を持っていますか？ 

 

＜その他＞ 

・退職後の有害鳥獣駆除 
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2 
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0 
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1 
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1 

0 

1 

1 

0 

0 

0 

0 2 4 6 8 10 12 14 16

将来の職業・仕事

趣味

仲間との交流

なし

結婚・婚活

資格取得

その他

回答者数（人）

興味・関心は？

1区下 1区上 2区 3区下 3区上 4区 5区

2

0

2
0

1 

3 

3 

0 

2 

0 

5 

0 

2 

1 

1 

1 

1 

0 

3 

3 

2 

1 

2 

1 

0 

1 

2 

0 

0 5 10 15 20

高校生

大学（院）生・

専門学校生

社会人（未婚）

社会人（既婚）

回答者数（人）

若者属性（全体３９人）

1区下 1区上 2区 3区下 3区上 4区 5区

25.6% 15.4% 46.2% 12.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

若者属性割合（％）

高校生 大学（院）生・専門学校生 社会人（未婚） 社会人（既婚）

興味･関心 割合

⑦ その他 5.1%

⑥ 資格取得 7.7%

④ なし 12.8%

⑤ 結婚・婚活 12.8%

③ 仲間との交流 28.2%

② 趣味 30.8%

① 将来の職業・仕事 38.5%

※これより同居している高校生から 20 代の方の回答 



 

問 1４ これからも鎌足地区に住みたいと思いますか？（その理由もお願いします） 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 15 鎌足地区に住むうえで不安に思っていることは何ですか？   

 

①の理由 鎌足に愛着があるから
静かで過しやすい地区だから
決まっていない
静かで住みやすいし、駅も比較的近いから
子育て環境の本当の意味の充実がある。
実家がある
自然が豊かで住み心地が良い

②の理由 交通の便が悪い
通える距離に希望の職種がない
いなかでつまらない
交通の便が不便
コンビニなどが遠い。いろいろ不便。

③の理由 大学が遠いので、より近い所へ移住したいから
就職先が都内なため
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0 5 10 15 20

交通の便が悪い

通勤・通学地が遠い

商店が地元に少…

子どもの数が少ない

なし

地域役員など

宅地・田畑等の維…

子育て･教育環境

地元の雇用が少…

親の高齢化

個人のライフスタ…

自分の結婚

自分の老後

同世代との交流

その他

自然を残していけ…

回答者数（人）

鎌足地区に住む上で不安に思っていること

1区下 1区上 2区 3区下 3区上 4区 5区

不安なこと 割合

⑯ 自然を残していけるか 2.6%

⑫ 自分の結婚 5.1%

⑬ 自分の老後 5.1%

⑭ 同世代との交流 5.1%

⑮ その他 5.1%

⑧ 子育て･教育環境 7.7%

⑨ 地元の雇用が少ない 7.7%

⑩ 親の高齢化 7.7%

⑪ 個人のライフスタイル 7.7%

⑦
宅地・田畑等の維持管
理 10.3%

⑥ 地域役員など 12.8%

⑤ なし 17.9%

④ 子どもの数が少ない 28.2%

② 通勤・通学地が遠い 41.0%

③ 商店が地元に少ない 41.0%

① 交通の便が悪い 48.7%
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住みたい

移りたい

移住予定

回答者数（人）

1区下 1区上 2区 3区下 3区上 4区 5区

これから住みたいか 割合

③ 移住予定 7.7%

② 移りたい 35.9%

① 住みたい 43.6%



 

＜その他＞ 

 

 

 

問１６ 上記の不安を解決するためどうすれば良いと思いますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１７ まちづくり協議会の活動の一環として、あなたが地域のためにやりたいこと、或いはで

きることはなんですか？ 

 

 

＜その他＞ ・有害鳥獣駆除 

 

路線バスの本数を増やす。道路の整備。

バスを増やす

新規移住者を増やす取り組みをする

人口増加

条例などを変えていくべき

今いる若い人を地元に残して、人口を増やす。

地域住民参加のコミュニティづくり

調整区域をなくす

交通の便を良くする。

近くに駅がほしい。バスの本数と終バス時間を遅くしてほしい

町おこしをする（何かを有名にする）

バスのダイヤ改正
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1 
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0 

0 

0 2 4 6 8 10 12

清掃活動

地域行事への参加

子どもの見守り

同世代とのつながりづくり

子育て支援

新規移住者への支援

高齢者・障がい者の見守り・支援

地域の学習・案内

花を植える活動

その他

回答者数（人）

1区下 1区上 2区 3区下 3区上 4区 5区

まちづくり協議会の活動

で

やりたいこと、できること
割合

その他 2.6%

花を植える活動 5.1%

高齢者・障がい者の見
守り・支援

10.3%

地域の学習・案内 10.3%

子育て支援 12.8%

新規移住者への支援 12.8%

子どもの見守り 15.4%

同世代とのつながりづく
り 15.4%

地域行事への参加 20.5%

清掃活動 25.6%

自転車が走りづらい

・病院が遠い。

・コンビニしかなくて不便



 

問１８ まちづくり協議会や公民館などで、どんなことをすればあなたは参加したいと思います

か？ 

 

 

 

 

 

 

 

問 19  最後に、あなたが思い描く 20 年後の鎌足はどんなところであって欲しいですか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20年後の鎌足 割合

④ 自然環境や農林業資源を活かした地域産業の創出 17.9%

③ 現状のまま 20.5%

② 古民家や空き家などを活用した都市からの移住による人口増加 35.9%

① 市内や東京・京阪地区からの近さを利用した商業施設や観光農園等による地域活性化 41.0%
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0 2 4 6 8 10 12 14 16 18

市内や東京・京阪地区からの近さを利用した商業

施設や観光農園等による地域活性化

古民家や空き家などを活用した都市からの移住に

よる人口増加

現状のまま

自然環境や農林業資源を活かした地域産業の創

出

回答者数（人）

２０年後の鎌足

1区下 1区上 2区 3区下 3区上 4区 5区

普段はお話が聞けない人の話や、普段は見ない方々の仕事の体験

歴史の講習会

学校や本からでは得られない知識を得る機会があれば

子育て支援

ゲートボール大会とか

なし

いいえ

子どもとの交流。同世代との交流。

空き家の片付けなどした後に、お礼の品をほしい。



 

 

全回答者数 ２８人 

 

問 1 出身地   

 

 

 

 

 

問２ 性 別  

 

 

 

問３ 現在お住まいのところ 

   

 

 

 

 

問４ 家族構成 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 6 5 4 5 6 0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

出身地（人）

1区下部 1区上部 2区 3区下部 3区上部 4区 5区

男, 15 女, 12

0% 20% 40% 60% 80% 100%

性別

9 6 7 5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現居住地（人）

鎌足地区内 市内他地区 県内他市町村 県外

6 8 9 1 1 1 2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族構成（人）

単身 夫婦1世帯

親子2世代同居 親子2世代敷地内別居

親子3世代以上同居 親子3世代以上敷地内別居



 

 

※上記問３で①に○をつけた方（鎌足地区に住んでいる方）に伺います。 

問５ これからも鎌足地区に住みたいと思いますか？（その理由もお願いします） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※上記問３で②～④に○をつけた方（地区外に住んでいる方）に伺います。 

問６ 地区外に住んでいる理由は何ですか？ 

  

 

 

 

 

 

※ここからは全ての方が答えてください。 

問７ 鎌足の良いところを教えて下さい（○で囲んでください。複数回答可） 

 

 

 

 

10 1 1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

これから住みたいか（人）

住みたい 移りたい 移住予定

8 9

2

0 1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地区外の理由（人）

結婚 仕事の都合上 独立したかったから 将来への不安 その他

①「住みたい」理由 鎌足小・中に入れたいから

親がいるから

自然豊か

自然が沢山あるから

23
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4

1

0 5 10 15 20 25

自然が残っている

歴史・伝説、神社、寺院

鎌足桜

アカデミアパーク

鎌足の人たちの心

その他

回答者数（人）

鎌足の良いところ

鎌足の良いところ 割合

⑥ その他 3.6%

⑤ 鎌足の人たちの心 14.3%

④ アカデミアパーク 35.7%

③ 鎌足桜 42.9%

② 歴史・伝説、神社、寺院 46.4%

① 自然が残っている 82.1%



 

 

問８ 鎌足で生活していく上で解決すべき課題もしくは必要なことはなんだと思いますか。               
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0

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18

児童生徒数の減少

人口の減少（若者の流出）

路線バスの本数が少ない

商店が少ない

ゴミなどの不法投棄

家族の介護

後継者・担い手がいない

消防団員の不足

医療施設の不足

高齢者の通院・買物

個性ある飲食店や販売店・直売所を増やす

交番（派出所）がない

建設残土埋め立て

空き家の増加

公園の整備

山林の荒廃

独居高齢者の安全

学童保育

祭礼・神楽舞等伝統行事の継承と復活

地区内のイベント

地元の特産物・加工品を増やす

道路の整備

待機児童

観光・文化施設の充実

スポーツ施設の不足

住民交流の希薄化

移住希望者の受入れ態勢

有害鳥獣の増加

地域防災の充実

防犯対策

通学路の危険箇所

部活動選択肢が少ない

耕作放棄地対策

林業の振興

ｱｶﾃﾞﾐｱﾊﾟｰｸ企業との交流が少ない

休耕地の増加

矢那川の整備

矢那川遊歩道の整備

鎌倉道等古道の整備

農地の基盤整備

児童生徒の学力向上

子供の生活体験不足

中学卒業後の進路

児童相談の充実

観光農園の増設、整備

自治会等の地域行政の継続性

宅地・田畑等の維持管理

その他

地区内の遺跡の観光資源化

市街化調整区域の条件等見直し

回答者数（人）

解決すべき課題もしくは必要なこと

（回答者総数 23人）

課題・必要なこと 割合

市街化調整区域の条件等見直し 0.0%
地区内の遺跡の観光資源化 0.0%
その他 4.3%
宅地・田畑等の維持管理 4.3%
自治会等の地域行政の継続性 4.3%
観光農園の増設、整備 4.3%
児童相談の充実 4.3%
中学卒業後の進路 4.3%
子供の生活体験不足 4.3%
児童生徒の学力向上 4.3%
農地の基盤整備 8.7%
鎌倉道等古道の整備 8.7%
矢那川遊歩道の整備 8.7%
矢那川の整備 8.7%
休耕地の増加 8.7%
ｱｶﾃﾞﾐｱﾊﾟｰｸ企業との交流が少ない 13.0%
林業の振興 13.0%
耕作放棄地対策 13.0%
部活動選択肢が少ない 13.0%
通学路の危険箇所 13.0%
防犯対策 13.0%
地域防災の充実 13.0%
有害鳥獣の増加 13.0%
移住希望者の受入れ態勢 17.4%
住民交流の希薄化 17.4%
スポーツ施設の不足 17.4%
観光・文化施設の充実 17.4%
待機児童 17.4%
道路の整備 17.4%
地元の特産物・加工品を増やす 21.7%
地区内のイベント 21.7%
祭礼・神楽舞等伝統行事の継承と復活 21.7%
学童保育 21.7%
独居高齢者の安全 21.7%
山林の荒廃 21.7%
公園の整備 26.1%
空き家の増加 26.1%
建設残土埋め立て 26.1%
交番（派出所）がない 30.4%
個性ある飲食店や販売店・直売所を増やす 34.8%
高齢者の通院・買物 34.8%
医療施設の不足 34.8%
消防団員の不足 34.8%
後継者・担い手がいない 39.1%
家族の介護 39.1%
ゴミなどの不法投棄 52.2%
商店が少ない 56.5%
路線バスの本数が少ない 60.9%
人口の減少（若者の流出） 73.9%
児童生徒数の減少 73.9%



 

 

（キ）その他（自由記述） 

  

 

 

問９ こうした課題等に対してどうすれば解決すると思いますか？（自由記述） 

 

 

 

 

 

 

問 10 前記の問 8の項目でまちづくり協議会の中で取り組むべき課題等の番号を記入してくださ

い。（各３つまで）   

①すぐに                  ②中長期的に 

 

③将来の検討課題 

 

 

2

1

1

1

1

1

1

1

1

後継者・担い手がいない

建設残土埋め立て

商店が少ない

交番（派出所）がない

家族の介護

児童生徒数の減少

学童保育

祭礼・神楽舞等伝統行事の継承と復活

地元の特産物・加工品を増やす

将来の検討課題（人）

・地区のイベントを実施して「若い力」が必要になる。
・スポーツは年が関係なく友好関係が生まれる。
・里の体験をPRしていくと良い。
・自然体験などをPRすべき。

小さなきっかけで良いので人を集める所から始める。

自然体験をすべき

国道開放、店を増やす

仕事の創出

各地区で代表を出し、話し合っていく。青年会のようなものを義務的
に作っていくと、若い人達が残っていけるのではないでしょうか。

同じ意見を持つ人で集まる

5

3

2

1

1

1

1

1

1

1

0 1 2 3 4 5 6

人口の減少（若者の流出）

待機児童

商店が少ない

空き家の増加

消防団員の不足

家族の介護

高齢者の通院・買物

独居高齢者の安全

地区内のイベント

後継者・担い手がいない

すぐに取り組む（人）

2

2

2

1

1

1

1

1

1

1

1

1

0 1 2 3

ゴミなどの不法投棄

耕作放棄地対策

人口の減少（若者の流出）

有害鳥獣の増加

消防団員の不足

医療施設の不足

独居高齢者の安全

スポーツ施設の不足

祭礼・神楽舞等伝統行事の継承と…

地元の特産物・加工品を増やす

後継者・担い手がいない

路線バスの本数が少ない

中長期的に取り組む（人）



 

 

問 11 まちづくり協議会の活動の一環として、あなたが地域のためにやりたいこと、或いはでき

ることはなんですか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12 まちづくり協議会や公民館などでどんなことをすればあなたは参加したいと思いますか？  

 

 

 

 

 

問 13 鎌足小学校、中学校の卒業生として、いま振り返って、少人数学校で良かったこと、良く

なかったこと教えてください。 

 良かった事                     良くなかった事 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8

7

6

5

4

3

2

2

1

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

子育て支援

子どもの見守り

地域行事への参加

清掃活動

高齢者・障がい者の見守り・支援

新規移住者への支援

花を植える活動

同世代とのつながりづくり

里山保全

回答者数（人）

地域のためにやりたいこと、

できること

今回のような大規模な同窓会

地域の特産を生かした料理講座。仕事をしているので、平日だと参
加できないのが残念です。

もちつき。（もうあるけど、文化祭）。フリーマーケット

いろんな場所（ネットなど）で発信して、みんなに見てもらう。公民館
のＨＰをしっかりと作り、みんなに見てもらう。

9年間一緒だったこと

仲が良い（クラス全体、学校全体で）

仲が良い

会わなくてもたまに会うと子供に戻るところ

名前をすぐ覚えられる

全体の仲が良い

遊ぶ場所が多い

先生とのコミュニケーションがとれる

１クラスで仲が良かった

１クラスで近かった

クラス替えがないから仲が良い

顔見知りである

みんな仲良し

アットホームな感じで良かった。

皆と仲良く過ごせた事

仲良くなれた

部活が選べなかったこと

はりあいがない

部活動が少ない

人付き合いに関わる人数が少ない

クラス替え等がない

１クラスで近かった

視野が狭い

同級生(校外)の中で自分がどれくらいの学
力かわからず

部活の数が２つしかなくてどちらかしか選べ
なかったこと。



 

 

問 14 最後に、あなたが思い描く 20年後の鎌足はどんなところであって欲しいですか？ 

                               

 

9

6

4

3

0

0 2 4 6 8 10

古民家や空き家などを活用した都市からの移住による人口増加

現状のまま

市内や東京・京阪地区からの近さを利用した商業施設や観光農

園等による地域活性化

自然環境や農林業資源を活かした地域産業の創出

その他

回答者数（人）

20年後の鎌足について



 

回答者総数 ６８人 

 

問 1 居住地   

 

 

 

 

 

問２ 性別    

 

 

 

 

 

問３ 年齢 

 

 

 

 

 

問４ 家族構成 

 

 

 

 

 

 

 

   

2 10 15 13 11 8 8 1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

居住地（人）

1区下部 1区上部 2区 3区下部 3区上部 4区 5区 その他

14 54

0% 20% 40% 60% 80% 100%

性別（人）

男 女

2 26 37 3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

年齢（人）

～29歳 ～39歳 ～49歳 50歳以上

2 12 14 12 20 10 1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族構成（人）

単身 夫婦1世帯
親子2世代同居 親子2世代敷地内別居
親子3世代以上同居 親子3世代以上敷地内別居
その他



 

問５ 鎌足地区（その他の地区はその地区）に住んでどれくらいになりますか？ 

   

 

 

 

 

 

問６ これからも今の地区に住みたいと思いますか？（その理由もお願いします） 

  

 

 

 

 

＜住みたい理由＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

46 19 1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

これから住みたいか（人）

住みたい 移りたい 移住予定

自然豊かなところ

住みやすいところだと思います

学校も小規模でのびのび過ごせるから

自然も多くて楽しいから

特に移りたい理由がないので

のどかな田園風景が残っている。自然と調和することをめざしたライフスタイルで暮らす人、お店が多い。

都市に近い田舎で住みやすい

都会は苦手なので

自然がたくさんあるから

他へ移住する理由がないから

家を建ててしまったから

住み始めたばかりだから

空気や水がきれいで自然が多い

環境が良いので

慣れたから

自然が多いので

地区内に保育園、小学校、中学校があり、自然がいっぱい。車で移動できる限り住みたい。

昔から住んでいるから住みやすい

本家なので

家があるから

自然が多いから

環境が良いので

他へうつれないため

好きだから

家を建てたから

12 12 7 26 14

0% 20% 40% 60% 80% 100%

居住年数（人）

生まれてからずっと 30年以上 20年以上 10年以上 10年未満



 

＜移りたい理由＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜移住予定の理由＞ 

 

 

問７ 鎌足の良いところを教えて下さい。（○で囲んでください。複数回答可） 

 

 

 

 

＜その他＞ 

 

 

 

 

 

交通が不便

好きではないから

よそから来たものとしては、いろいろと住みづらい

店がないところ、車じゃないとどこにも行けない

生活不便（買物、病院、公園など）

他人との付き合いが濃すぎる。わずらわしいと思うから。

子どもの数が少ない為部活内容に制限があり、子どもがつまらないと言っている。地域のつなが
りは大切だが、～組の付き合い等（組内の付き合い）、時々苦痛を感じる。

庭、樹木等の手入れを続けるのが負担。建てかえの条件が多く嫌。

買物に行く時間がかかるし、病院とかその他不便。

田舎だから

交通の便が悪い

職場が遠い

親と仲が悪いから

人も地域も（学校も)良くない。気に入らなければ出て行けと言わんばかりの地域だから。他の地
域と比べるとひどい。他の地域に住んでみてそれに気づいた。

就職先が都内に決まったため

人が住むには良い場所だと思います。すぐに街に行けて半分いなかみたいなかんじが．．．

穏やかで子どもに良い環境

大家族が多いので子どもは寂しい思いをしにくい家族構成（家にもよるが）

好きだから

何もない。良い所が思いつかない。

年代を越えて話ができる

住み慣れた土地だから

53

22

21

19

7

5

0 20 40 60

自然が残っている

鎌足の人たちの心

鎌足桜

歴史・伝説、神社、寺院

その他

アカデミアパーク

回答者数（人）

鎌足の良いところ
（回答者計６８人）

鎌足の良いところ 割合

⑥ アカデミアパーク 7.4%

⑤ その他 10.3%

④ 歴史・伝説、神社、寺院 27.9%

③ 鎌足桜 30.9%

② 鎌足の人たちの心 32.4%

① 自然が残っている 77.9%



 

問８ 鎌足で生活していく上で解決すべき課題もしくは必要なことはなんだと思いますか。 

  

解決すべき課題・必要なこと 割合
55 自治会等の地域行政の継続性 1.5%

54 地区内の遺跡の観光資源化 1.5%

53 育児相談の充実 4.4%

52 その他 5.9%

51 学童保育 7.4%

50 林業の振興 7.4%

49 農地の基盤整備 7.4%

48 鎌倉道等古道の整備 7.4%

47 個人のライフスタイル 8.8%

46 ｱｶﾃﾞﾐｱﾊﾟｰｸ企業との交流が少ない 8.8%

45 観光農園の増設、整備 8.8%

44 観光・文化施設の充実 10.3%

43 住民交流の希薄化 11.8%

42 建設残土埋め立て 11.8%

41 矢那川の整備 11.8%

40 子どもの生活体験不足 13.2%

39 地区内のイベント 13.2%

38 親同士の関係 14.7%

37 耕作放棄地対策 16.2%

36 地元の特産物・加工品を増やす 16.2%

35 子どもの進学 17.6%

34 家族の介護 17.6%

33 消防団員の不足 17.6%

32 宅地・田畑等の維持管理 20.6%

31 矢那川遊歩道の整備 20.6%

30 スポーツ施設の不足 20.6%

29 独居高齢者の安全 20.6%

28 祭礼・神楽舞等伝統行事の継承と復活 22.1%

27 道路の整備 22.1%

26 地域防災の充実 25.0%

25 通学路に危険箇所がある 26.5%

24 遊び相手がいない 27.9%

23 休耕地の増加 27.9%

22 空き家の増加 29.4%

21 山林の荒廃 29.4%

20 地域役員など 30.9%

19 高校生以上の通学 30.9%

18 後継者・担い手がいない 30.9%

17 有害鳥獣の増加 32.4%

16 子どもが犯罪に巻き込まれる可能性 33.8%

15 塾や習い事の子どもの送迎 35.3%

14 移住希望者の受入れ態勢 35.3%

13
個性ある飲食店や販売店・直売所を増や

す
36.8%

12 防犯対策 39.7%

11 市街化調整区域の条件等見直し 41.2%

10 子どもの競争意識が育ちにくい 44.1%

9 ゴミなどの不法投棄 44.1%

8 医療施設の不足 47.1%

7 高齢者の通院・買物 50.0%

6 路線バスの本数が少ない 54.4%

5 人口の減少（若者の流出） 54.4%

4 公園の整備 54.4%

3 交番（派出所）がない 54.4%

2 遊べる場所が少ない 58.8%

1 商店が少ない 63.2%

43

40

37

37

37

37

34

32

30

30

28

27

25

24

24

23

22

21

21

21

20

20

19

19

18

17

15

15

14

14

14

14

12

12

12

11

11

10

9

9

8

8

8

7

6

6

6

5

5

5

5

4

3

1

1

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

商店が少ない

遊べる場所が少ない

交番（派出所）がない

公園の整備

人口の減少（若者の流出）

路線バスの本数が少ない

高齢者の通院・買物

医療施設の不足

ゴミなどの不法投棄

子どもの競争意識が育ちにくい

市街化調整区域の条件等見直し

防犯対策

個性ある飲食店や販売店・直売所を増やす

移住希望者の受入れ態勢

塾や習い事の子どもの送迎

子どもが犯罪に巻き込まれる可能性

有害鳥獣の増加

後継者・担い手がいない

高校生以上の通学

地域役員など

山林の荒廃

空き家の増加

休耕地の増加

遊び相手がいない

通学路に危険箇所がある

地域防災の充実

道路の整備

祭礼・神楽舞等伝統行事の継承と復活

独居高齢者の安全

スポーツ施設の不足

矢那川遊歩道の整備

宅地・田畑等の維持管理

消防団員の不足

家族の介護

子どもの進学

地元の特産物・加工品を増やす

耕作放棄地対策

親同士の関係

地区内のイベント

子どもの生活体験不足

矢那川の整備

建設残土埋め立て

住民交流の希薄化

観光・文化施設の充実

観光農園の増設、整備

ｱｶﾃﾞﾐｱﾊﾟｰｸ企業との交流が少ない

個人のライフスタイル

鎌倉道等古道の整備

農地の基盤整備

林業の振興

学童保育

その他

育児相談の充実

地区内の遺跡の観光資源化

自治会等の地域行政の継続性

回答者数（人）

鎌足地区で解決すべき課題もしくは必要なこと

（回答者人数計６８人）



 

＜その他＞ 

 

問９ こうした課題等に対してどうすれば解決すると思いますか？（自由記述） 

居住者を増やす努力をしないと、このままでは進歩がない。

除草剤や農薬散布を減らして欲しい（制限して欲しい）

地域役員だけではない、PTA役員の負担が重過ぎる！

他から来た人が勝手な田舎暮らしのイメージで住み着くのが困る。最近迷惑なことが多い。

鎌足小存続のため子どもを増やす→移住者受け入れ

高齢者のための買い物用、医療用シャトルバス運行。子どものためのシャトルバス（塾）

人がいなければ、何も始められないと思います。まずは、若者がここに住みたいと思わせるような魅力が必要。また、高
齢者が多く、買物が不便（バスがあまり走っていなし）。近くに親族がいればよいが、重いものを歩きで運んでいたりする
ととても気の毒に思います。お年寄りや子どもがすぐ相談できるようなHP病院が必要

鎌足中のあり方。部活動に無理がある。小学校までは小さくても良いが、中学校は他の学校と統合しても良いと思う。

観光農園に来る人のマナーが悪い。学校給食がまずい。給食センターにお願いしたい。

焼却行為。ほぼ毎日ごみなどを燃やされ、とても普通の生活ができる状況にない。洗濯も部屋干しを強いられている。
この中で子育てしていくリスクは大きい。空気のきれいな所へ移りたい。この高齢者の常識に理解できない。この世代

がいる限り、若い世代は良い環境を求め、ここを出るしかないと思う。
高齢者の意識（新しい者・物事は受け入れない。若い者の話を聞かない。運転マナーの悪さ。態度、言葉づかい．．．。

街灯が少ない→登下校時に危ない

木更津市等の地方の中小都市に市街化調整区域は必要なのでしょうか？

鎌足学区から他の学校へ通わせる人が増えている。

消防団員の負担軽減（若者が戻ってこない原因になっていませんか？。はたから見て理解できない活動が多い）

待機児童

人口の減少、空き家などがあり、新規移住者は地域にとってありがたいことだと思うが、伝統行事、地区内イベント等がない
今、新規移住者の好き勝手が目に余る。小さな事からでも地域のつながりを強めるものが必要だと思う。
人口の減少で子どもの競争意識が育ちにくいし、市街化調整区域の条件を見直しをすれば、自然豊かな鎌足にもっと他から
移住を希望する人が来てもう少し活気が出ると思う。

空き家の増加は移住希望者とマッチングしていけば解決しそうではないでしょうか。

市街化調整区域の見直しを行い、新しい住民の招き入れ

宅地造成等をして居住スペースを確保する

市街化調整区域の問題がなくなれば若い人も住みやすくなると思う。

12消防団員の不足；活動手当てが本人の手に渡ることなくほとんどが飲み代に消えると聞いています。活動に出るために
は、家族の理解も必要だと思いますが、不信感を持たれない様にちゃんとしたらいいと思う。
11空き家の増加；空き家バンクの取組みなど、先進事例を参考にする。
41後継者・担い手がいない；どこでどんな人が足りないのか、外には知られていないと思う。発信することで、変わるかもしれ
ない。
望んでいるだけで、特に対策がある訳ではないです。人手不足もあるだろうし、毎日忙しくしている方たちにこれ以上手間を
増やすのもどうかと思います。なので、こういう自分のようなアンケートは参考にならないと思います。

できないと思う、役員をなくせないから

子育ての中で、子どもに対する干渉をしすぎず、自分たちで考えて行動できるよう地域で見守ることが大切だと思います。何
事も経験することで育っていくと思うので（フォローは必要だと思いますが、行き過ぎは良くないと思います）

現在運行しているシャトルバスの運行に矢那を追加する。塾の送迎が来てくれれば大変助かる。

誰もが利用できるようなスクールバス的な移動手段を作る。誰もが利用できるような食材や生活必需品のネット販売し、届け
る。→有料、一回いくらか決めて!!誰もが利用できるような憩いの場、学校のそばに公園作るとか、病院つくるとか。空いてい
る田んぼや牧場でキャンプ場設立。空前のキャンプブームで、房総のキャンプ場は土日結構いっぱいです。鎌足の自然を生
かしてほしい。

移住民がいたとしても、受け入れるこちら側の体制も必要。各世代に移住者のことを紹介したり、顔合わせするなど。

通学路；車の往来が激しく、スピードも出ている車が多いため、看板などを立て注意を呼びかける

人口減少の今、これ以上外に出る人を増やさない工夫。子育て世代が住みたいと思える環境づくり。調整区域でなければ、
家を建てたいと思う人もいる。建てかえの条件も面倒ではなくなるので、今住んでいる人もここに住みたいと思うはず。

地区外から家族でこの土地に住んでみたい人達もいるが、地元の人達の理解がないと思う。

都市化してほしい



 

 

問 10 前記の問 8の項目でまちづくり協議会の中で取り組むべき課題等の番号を記入してく

ださい。（各３つまで）  

①すぐに 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

講習会等の開催

解決できるのならとっくに解決している。絶対に解決などできないと思う。若い世代、またその子の世代はここを出て行く人が
多いと思う。残るものは64の意識と同じ者で、高齢者の意識が改善されない限り、若者の流出は抑えられない。生まれてか
らずっといるが、環境、人間．．．恥ずかしく思うほど他の地域の温かさを知って実感した。新たな移住者がいても変わり者ば
かりで期待できない。
現役世代を積極的に地域活動に参加させることにより、より若い世代が地域やそれにつながる家族の問題を客観的にとらえ
られるようにする。

役所の人達が実際に足を運び自分たちの目で確認するべき

路線バスについて、現状の本数、時刻の編成では通勤、通学、生活のアシにならないので、本数が増やせないなら別の何
かかわりになるものがあると良い。個人タクシーでは高い。
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1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

ゴミなどの不法投棄

有害鳥獣の増加

市街化調整区域の条件等見直し

通学路に危険箇所がある

防犯対策

人口の減少（若者の流出）

遊べる場所が少ない

交番（派出所）がない

高齢者の通院・買物

移住希望者の受入れ態勢

路線バスの本数が少ない

山林の荒廃

休耕地の増加

空き家の増加

消防団員の不足

公園の整備

商店が少ない

道路の整備

地域防災の充実

医療施設の不足

独居高齢者の安全

祭礼・神楽舞等伝統行事の継承と復活

地区内のイベント

住民交流の希薄化

塾や習い事の子どもの送迎

子どもが犯罪に巻き込まれる可能性

地域役員など

その他

回答者数（人）

まちづくり協議会で取り組むべき課題

①すぐに



 

②中長期的に 
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1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

0 1 2 3 4 5 6 7

移住希望者の受入れ態勢

路線バスの本数が少ない

交番（派出所）がない

人口の減少（若者の流出）

市街化調整区域の条件等見直し

山林の荒廃

ゴミなどの不法投棄

公園の整備

遊べる場所が少ない

スポーツ施設の不足

祭礼・神楽舞等伝統行事の継承と復活

子どもの競争意識が育ちにくい

高校生以上の通学

通学路に危険箇所がある

医療施設の不足

宅地・田畑等の維持管理

塾や習い事の子どもの送迎

地域役員など

有害鳥獣の増加

矢那川の整備

商店が少ない

地域防災の充実

空き家の増加

消防団員の不足

高齢者の通院・買物

独居高齢者の安全

観光・文化施設の充実

鎌倉道等古道の整備

地元の特産物・加工品を増やす

後継者・担い手がいない

子どもの生活体験不足

子どもの進学

遊び相手がいない

親同士の関係

子どもが犯罪に巻き込まれる可能性

回答者数（人）

まちづくり協議会で取り組むべき課題

②中長期的に



 

 

  ③将来の検討課題 
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3

3

3
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2

2

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

0 1 2 3 4 5 6 7 8

人口の減少（若者の流出）

医療施設の不足

市街化調整区域の条件等見直し

高齢者の通院・買物

移住希望者の受入れ態勢

道路の整備

交番（派出所）がない

祭礼・神楽舞等伝統行事の継承と復活

後継者・担い手がいない

地域役員など

空き家の増加

公園の整備

遊べる場所が少ない

個人のライフスタイル

休耕地の増加

矢那川の整備

ゴミなどの不法投棄

地域防災の充実

家族の介護

鎌倉道等古道の整備

地区内のイベント

個性ある飲食店や販売店・直売所を増やす

農地の基盤整備

耕作放棄地対策

林業の振興

路線バスの本数が少ない

ｱｶﾃﾞﾐｱﾊﾟｰｸ企業との交流が少ない

宅地・田畑等の維持管理

子どもの進学

学童保育

高校生以上の通学

回答者数（人）

まちづくり協議会で取り組むべき課題

③将来の検討課題



 

問 11 まちづくり協議会の活動の一環として、あなたが地域のためにやりたいこと、或いは

できることはなんですか？  （○で囲んでください。複数回答可） 

  

 

＜その他＞ 

 

問 12 まちづくり協議会や公民館などでどんなことをすればあなたは参加したいと思いますか？  

33

24

19

13
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9

7

7

4

3

0

0 10 20 30 40

子どもの見守り

清掃活動

地域行事への参加

子育て支援

同世代とのつながりづくり

花を植える活動

高齢者・障がい者の見守り・支援

里山保全

新規移住者への支援

その他

地域の学習・案内

技術や知識の伝承

回答者数（人）

地域のために

やりたいことできること

組での作業には参加しています

地産池消への協力（無農薬／有機ならば）

スポーツ振興

異世代の交流

少年野球指導

子供と一緒に遊べるイベント

盆踊り、やっさいもっさい、年代関係なく参加できるもの

空き家対策等のワークショップ？

子ども参加のものづくり

具体的にはよくわかりません

鎌足に居住してみたい人への案内

人口増加のために何か行動することがあれば

竹を有効活用する活動（竹細工、竹ひごづくり）、行けばいつでも道具を使える。クリーン活動+いのしし鍋のふるまい。やきい
も、BBQ,子ども中心のおまつり（出店）

親子で楽しめるものをもっと増やして欲しい

催し物は苦手です

お堅い年配者たちがいなければ

盆踊り等の集まり

農産物配布等

したくない

体操教室

地域のためにやりたいこくできること 割合

技術や知識の伝承 0.0%

地域の学習・案内 4.4%

その他 5.9%

里山保全 10.3%

新規移住者への支援 10.3%

花を植える活動 13.2%

高齢者・障がい者の見守り・
支援

13.2%

同世代とのつながりづくり 17.6%

子育て支援 19.1%

地域行事への参加 27.9%

清掃活動 35.3%

子どもの見守り 48.5%



 

 

問 13 子どもを育てる上で、どんな教育環境を望みますか？ 

 

学校問題について、早急に話し合い、対応が可能なら

子育てに関すること

大人が楽しむ祭りではなく、子どもメインの祭りがあれば（ある区もありますが．．．）家族で参加する。文化祭も同じ。

地元の人以外の人と地元の人が集まるようなイベントなら

その場所に気軽に行けるといいと思う

地域レクリエーション

映画や音楽鑑賞会

地域の歴史の学習、地域内の案内

現状では、あきらめているので何も参加したくない。また、違和感を感じながら我慢してまで参加はできない。

子育て支援の情報提供の場など

祭り等の地域行事への参加

自分の時間に余裕があり、魅力的な活動があったら

清掃活動、花植え

地域の人と活動をともにすることによって、この地域に生活する実感や成果を共感できる活動

鎌足住民全員の意見を聞く会なら参加したい。一部の人たちだけの集まりなら無駄。

平日の昼間はなかなか参加できません。なので、それ以外の時間であること。今は幼児がいるので、一緒にいても参加可能
であること。

子供がいつでもどこでも常に安心して生活できる上で

子ども会、地域の大人と子どもたちとの関わり

子どもたちが安心して通学できる通学路を作ってほしい。

小学校が１学年20人前後を維持すること

塾や医療施設が近くに欲しい

１クラス少人数で、学校のみんなが顔や名前を知っている。自然環境の中で。その点、鎌足は良いと思います。

子どもの人数の増加

自然環境

もう少し子どもが多くいる環境を望みます

自然環境を生かした校外活動や、教室内だけでなく校庭でのスポーツなど、心身を鍛えるような教育が好きです。

地域の皆が子どもに正しく注意したりできる関係があること。ポイ捨てする人がいない。あいさつをする。

身近に自然がたくさんあるので、自然とたくさんふれあい、いろいろ経験して、勉強も運動も友達とものびのび楽しんで欲し
い。

見守る子育てができる環境

今のままで

クラス替えのある環境。中学校はどこかと合同でよい

環境は悪くないと思う

安全（子どもたちが安心して遊べたり、親が安心して送り出せる環境）

安全で明るい環境

子どもを守る上で人気のないような所も管理して、犯罪や危険箇所をなくす

自然豊かで保育士にゆとりがある環境

もう少し子どもが増えて競争意識を持って生活する

親がうるさすぎる。先生はもっと自信もってやってほしい。

安全

自然がいっぱい、図書館の充実、医療施設の充実、ひととおり生活ができる環境

大きな学校ではできない体験ができる等

鎌足の少人数の良さもあるが、やはり人間関係が狭くなるので、他との交流などがあると良い。

思いやりのある心を育ててほしい



 

 

問 14 あなたが世代間のギャップを感じるときはどんな時ですか？  

他地域との差が大きい。のんびりしすぎている。他校との交流を増やし、子どもに刺激を与えたい。

鎌足住民全員の意見を聞く会なら参加したい。一部の人たちだけの集まりなら無駄。

元気にあいさつが目を見てできる子どもたち

家庭で規則正しい生活をさせる

安全性

安心してできること

塾に行く子どもの送迎

常識ある大人が常識ある態度、言葉で子どもに接すること。見守りのできる常識ある大人がいること。大気・水の汚染がな
く、静かな環境。交通ルールを守って運転マナーもしっかりした安全な環境。草刈などがしっかり行えていて防犯・安全対策
がされている。

今のままでいいです。

安全

自然に小さいころからふれさせる。地域行事に参加→いろいろな方とふれあい、進んで挨拶ができる子になる

豊かな自然を生かした教育

教育の情報が入りやすい

過疎地域の子供は、残る子には地域と共倒れしない野心と知恵を、出て行く子には親を頼らず、自活する経済力をつけさせ
なくてはならない時代になると思う。そのために街ではできない体験や、小規模校ならではのきめの細かい継続的なサポート
による基礎学力の確実な定着が必要だと思う。

土曜日も学校に行ってほしい

宿題とか多くてもかまわないので、塾に行かなくても進学できること。

友達と遊ぶ時間、場所があること。

子どもをしからない母親

話が合わない

学校などの生徒が少ないため、学年役員などの負担が大きい

消防団等、地元のためにつくす精神がなくなっている

言語、なまり

雑草を除草剤でなんとかしようとするとき。化成肥料に疑問を持たないのだと知るとき。

若いお母さんが何の抵抗もなく行事に参加しない時

考えていることがよくわからない時

登下校の車送迎が多い。昔は雨でも歩いて登下校したが、今はじじばば送迎も多い。

他人のうわさ話を聞き、得意げに話してまわったり、時代が変わっているのに、自分の価値観を押し付けてくるとき。

年長者は集合時間が早すぎる。（集合時間に間に合っているのにこちらが恐縮してしまう)

隣組でのお付き合いの多さ

機械化

「土曜が休日」が当たり前になっている。ゲームや機器がwi-fiでつながればいろいろな事ができる。

学校の行事や地域の行事に参加していただけない方々と

住所ではなく、屋号で言われるとわからない。

世間知らず（今の時代の）年上の方は頭が固い。頭ごなしに来られると会話したくなくなる。地元の執着が強くて、ちょっとひ
いてしまう。

言葉に関すること、又はインターネット関連

子どものときと違う遊び道具、遊び方

高齢者が耳を貸さないこと。話にもならないこと。古い考えのまま改善もしないこと。対話ができない。上から目線のため、話
すことはあきらめた。「若いのが何言っているんだ」「経験が違うんだ」など、とても意見など出せる相手ではない。

自由に話をしない。聞いてもらえないとき。

地元の人の話が良くわかりません

連絡網は電話ではなくSNSでやりとりする

地域内での体裁重視や無意識の男尊女卑、それらの抑圧から生まれる負の連鎖への加担の無認識を見たとき。

年齢を聞かれたとき



 

問 15 最後に、あなたが思い描く２０年後の鎌足はどんなところであって欲しいですか？ 

 

 

＜その他＞  
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9

0 10 20 30

市内や東京・京阪地区からの近さを利用

した商業施設や観光農園等による地域活

性化

古民家や空き家などを活用した都市から

の移住による人口増加

自然環境や農林業資源を活かした地域産

業の創出

現状のまま

その他

回答者数（人）

20年後の

鎌足について

２０年後の鎌足 割合

その他 13.2%

現状のまま 14.7%

自然環境や農林業資源を活
かした地域産業の創出

20.6%

古民家や空き家などを活用
した都市からの移住による
人口増加

33.8%

市内や東京・京阪地区から
の近さを利用した商業施設
や観光農園等による地域活
性化

38.2%

古きよきものを大切に、今の子どもたちが大人になって時代にあった守り方をしていてほしい。（今の市のやり方だと鎌足がど
んどんけずられている気がする）

小学校の人数が減っていることを考えると、空き家活用をして人口を微増させた方が良いような気がします。

本家、分家、新宅といったような家が現代でも増えるような、住民増加、小学校・中学校に地域内全体が通学するように魅力
ある学校づくり
循環型社会の先進事例として日本中から注目されているところ（学校給食だけでなく、地域の生ごみが堆肥として再利用さ
れ、無農薬で育てられた野菜や畜産物が地域で消費されている鎌足。
ホタル、カブトムシ、クワガタの有名な場所。
矢那川が遊べる川になっている。
まわりの地域はどんどん人口や住宅も増え発展？していっているけれど、逆に鎌足のように自然がたくさんあり、大人も子ど
もものびのび過ごせる場所は必要だと思うし、残っていてほしいと思う。
緑がきれいなこの地域に不法投棄で山や道路脇が汚れることなく、笑顔があふれるきれいな鎌足であってほしいと思いま
す。

不便なところが改善されてほしい。

④とは言いながらも自然はそのままであってほしい。

子が増えてほしい

常に子どものいる環境。（地域に残るとか、移住者が来るなどして若い世代がいなくならない）

スーパーとかコンビニがあるといいと思います。交通に不便なのでもって便利になってほしい。

自然を生かしたテーマパークのような

子ども･若者が住みやすい環境。若者と高齢者とのバランスのとれた関係が築けている。この地域の子育て世代には、古い
考え方等で苦しんでいる人もたくさにることを理解していただきたいと思います。

自分自身・家族・隣人・同地域の人達の生活・存在を尊重し、誇りを持って支え合う地域。

自然があり、地域の方々とも仲良く暮らして行ける所のままで一番はあってほしい。自然を壊さないでほしい。

急激な変化は将来的に必ず無理が生じるので望みません。（急に人口が増えるとか、流行にのっかって何かをたくさんつくる
みたいな．．．）
子供が社会人になってここに住んでも良いと思ったときに、実際に住んで生活できるところ。子育て環境、他地域への通勤環
境、家を建てやすいこと、消防団や部落などの活動の負担。



 

鎌足地区まちづくりアンケート調査結果（小中学生） 

回答者総数 ７９人 

問 1 住んでいるところ 

  

 

 

 

 

問２ 性 別   

 

 

 

 

問３ 学 年  

 

 

 

 

 

問４ 鎌足の良
よ

いところを教えて下さい（○で囲
かこ

んでください。いくつでもいいです） 

 

 

2 10 17 11 15 10 8 6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

居住地区（人）

1区下部 1区上部 2区 3区下部 3区上部 4区 5区 その他

44 35

0% 20% 40% 60% 80% 100%

性別（人）

男 女

11 14 19 12 11 11

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学年（人）

小４ 小５ 小６ 中１ 中２ 中３

鎌足のよいところ 割合

その他 11.4%

アカデミアパーク 26.6%

学校が小さくてまとまりが良い 32.9%

鎌足の人たちの心 45.6%

歴史・伝説、神社、寺院 46.8%

鎌足桜 79.7%

自然が残っている 79.7%63

63

37

36

26

21

9

0 20 40 60 80

自然が残っている

鎌足桜

歴史・伝説、神社、寺院

鎌足の人たちの心

学校が小さくてまとまりが良い

アカデミアパーク

その他

回答者数（人）

鎌足の良いところ



 

＜その他＞ 

 

問５ 鎌足で良くなってほしいところを教えてください（○で囲んでください。いくつでもいいです） 

 

 

＜その他＞ 

 

問６ 鎌足地区を良くするために、あなたがやりたいこと、できることはなんですか？ 

 

 

55

46

36

28

25

24

6

0 20 40 60

お店が増える

部活を増やす

通学路の危険なところを安全にする

バスの本数を増やす

学校に行きやすくする

児童・生徒数を増やす

その他

回答者数（人）

良くなって

ほしいところ

良くなったほしいところ 割合

その他 7.6%

児童・生徒数を増やす 30.4%

学校に行きやすくする 31.6%

バスの本数を増やす 35.4%

通学路の危険なところを安全にする 45.6%

部活を増やす 58.2%

お店が増える 69.6%

動物(生き物）がたくさんいる
学校の人数が少なくて仲良くしやすい

農業が盛んで、直売所にはいつもたくさんの種類の新鮮な野菜が並んでいる

歴史や古いものが残っている
公民館などで活動が多くて楽しい
陸上記録会で高学年だけだけど全員行けるから

自然がたくさんあって住みやすい。文化祭など、地域の人と交流するお祭りがたくさんあって楽しいです。

先生がひとりひとりしっかり見てくれる
自然がたくさんある!!

自然を増やして楽しくする
若い人が新しく住んで欲しい
公園に遊具を設置するともっと公園が楽しくなる
お祭りを増やす
ﾐﾆｽﾄｯﾌﾟを増やして欲しい
電灯をないところに欲しいです。

58

48

44

42

38

33

3

0 10 20 30 40 50 60 70

あいさつをする

友だちを大切にする

ゴミをひろう

地域のことを知る

お年寄りを大切にする

いろんなことを勉強する

その他
良くするために

やれることできること

回答者数（人）

良くするためにやれること、できること 割合

その他 3.8%

いろんなことを勉強する 41.8%

お年寄りを大切にする 48.1%

地域のことを知る 53.2%

ゴミをひろう 55.7%

友だちを大切にする 60.8%

あいさつをする 73.4%



 

＜その他＞ 

 

 

 

 

問７ 大人になっても鎌足に住みたいと思いますか？（どれか１つに○で囲んでください） 

 

 

 

 

 

 

 

問８ 大人になったら地域でどんな活動をしたいですか？（○で囲んでください。いくつでもいいです） 

 

 

 

＜その他＞ 

 

 

 

 

 

26 10 41

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大人になって住みたいか（人）

住みたい 住みたくない どちらともいえない

48

39

17

17

17

15

13

6

5

0 10 20 30 40 50 60

お祭り

子どもたちの見守り

魅力的なまちづくり

お年寄りの手助け

障がいのある人の手助け

鎌足に来る人の案内

鎌足桜を保存する活動

消防団など

その他

大人になってしたい活動

回答者数（人）

大人になってしたい活動 割合

その他 6.3%

消防団など 7.6%

鎌足桜を保存する活動 16.5%

鎌足に来る人の案内 19.0%

魅力的なまちづくり 21.5%

お年寄りの手助け 21.5%

障がいのある人の手助け 21.5%

子どもたちの見守り 49.4%

お祭り 60.8%

地域の人と仲良くなる
邪魔なゴミなどを拾う
いろいろな取り組みをする

自然の保護、新鮮な野菜作り
社会人
新幹線をつなげる。高速道路をつくる。航空をつくる。
中、小学生に学んだことを発信



 

問９ あなたが思う２０年後の鎌足はどんなところであって欲しいですか？ 

 

 

 

 

＜その他＞ 

 

46

36

22

14

11

0 10 20 30 40 50

自然がたくさんある

お店などがたくさんある

人がたくさん住んでいる

今のままで良い

その他

20年後の鎌足について

回答者数（人）

２０年後の鎌足 割合

その他 13.9%

今のままで良い 17.7%

人がたくさん住んでいる 27.8%

お店などがたくさんある 45.6%

自然がたくさんある 58.2%

最先端の技術が働いているところ

先生が優しくなる。学校にエアコンがつく。

学校を大きくして欲しい。エアコンをつけて欲しい。真舟小みたいに。

生徒を増やして欲しい

人はそんなにたくさんではなく、もう少し住んで欲しい。

自然をもっと増やす

テーマパークなどにぎわっている。だけど、自然も壊れず大切に保護されている。

平和

高齢者と子どもが協力していける

歴史的な建物が残る所、栄えている所

人がたくさん住んでいても、今のように温かい場所

とても住みやすい地域になってほしい
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